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Mi magyarok
nem érdektelenül tekintünk Gyulafehérvár 
elé. Érezzük, hogy ránk nézve is, mint e haza 
polgáraira, nagyjelentőségű ez az esemény. 
Magának az erdélyi románságnak a kormány
zati rendszerrel szemben való állásfoglalása 
már közelről érint bennünket. Szemére fog
ják vetni a tiz év óta uralkodó liberális párt- 
hatalomnak, hogy egy egész évtizedet ha
gyott eltűnni a semmiségbe, anélkül, hogy 
az ország javára igazán becseset, maradandót 
teremtett volna. Le fogják szögezni, meny
nyi kitűnő erőt, s éltető forrást semmisitett 
meg pusztán hatalmi érdekből; miképpen sü- 
lyesztette alá Románia erkölcsi presztizsét és 
prédálta el vagy tette használhatatlanná 
anyagi javait; miképpen vájt ma már szinte 
áthághatatlan szakadékokat a nagy birodalom 
különböző tartományai és népei között, akik 
valójában egymásra vannak utalva, s csak 
kölcsönös támogatás, összhang és együttmű
ködés utján teremthetik meg a boldogabb 
élet feltételeit; s mennyire ilíuzóriussá és hi
ábavalóvá tette mindazt a szizituszi erőfeszí
tést. mely a törvény, igazság, rend és jóllét 
építő köveit a demokrácia büszke magaslatá
ra akarta feljuttatni. És tetemre fogják hív
ni a kormányzat rendszerét ama kedvezően 
indult külső politika élettelenné vált egzisz
tenciája melle is, mely a világháború szeren
csés fejleményeiből született Nagyrománia 
«imára.

Mindez a felelősségre vonás mint a haza 
polgárait érint közelről bennünket, ama hű
ség és kötelességek alapján, melyekkel a tör
ténelem adottságainál fogva tartozunk az ál
lamnak. Tiz év, ami valójában nem épitett 
(még csak egyszeri! tisztviselő házakat sem), 
hanem rombolt, nem erősített, hanem gyengí
tett, nem emelt föl, hanem lealázott, nem 
juttatott anyagi jóllétre, hanem sor
vasztó szegénységbe sülyesztett. Tiz év, mely 
alatt a szinpompás perspektívák gazdag való
sággá válhattak volna, s a természet oly pa
zar kincseiből a világ leggazdagabb, legszebb 
és legerősebb államát varázsolhatták volna 
elől

Valóban, az első Gyulafehérvártól, amely 
a remény és bizalom megszentelt forrása vala 
a mostani Gyulafehérvárig, mely a csügge- 
dés, a lemondás és kétségbeesett keserűség 
siralomháza, örvényről örvényre, szakadék
ról szakadékra, csalódásról csalódásra bukdá
csolt az ország. Éreznünk és látnunk kellett, 
minő döbbenetes orgiákat ül a párthatalom, 
s kizsákmányoló törtetés, a léha és cinikus 
avatatlanság. Ott is beszéltek jogról, törvény
ről, közéleti tisztaságról, de a hit sugárzó ere
jével, tiszta akarattal, a munka és összhang 
átlatottságával. Mint egy évszázadok óta lá- 
zasan kutatott drágakőről, amelyet a história 
vad válságai közepeit titokzatos mélységben 
elástak, de amelynek elő kell kerülnie és 
minden eddiginél ragyogóbb fényben ra- 
gyognia, mihelyt milliók java, jólléte, üdve 
irányítja a mélységkutató szerszámokat. És 
itt is, ezen a gyűlésen, hangosan és hevesen 
fórnak mindezekről beszélni, de nem többé 
a bizalom és remény, a megnyugvás és meg
elégedés hangján, hanem azzal a keservvel és 
kiábrándulással, mely a hiábavaló hajsza 
nyomán támad a népek lelkében.

Mi magyarok is érezzük, anélkül, hogy 
mint nemzeti kisebbség értékelnék a gyula- 
fehérvári gyűlés jelentőségét, hogy történel
mi fordulat küszöbéhez jutottunk, melynek 
Románia minden polgára számára uj időt, uj 
alakulatot kell teremtenie.

A nagy összeiifközés előtt két nappal Gyulafehérvár 
és Hagyenyetl farkasszemet néznek egymással... 
300 ezer ember, 4 szekértábor, kis csendőrhadsereg és 150 újságíró Gyulafehérváron 
— Maniu kiáltványa Alsófehérmegyéhez — Hadgyakorlatok az ódon városfalaknál 

— A két főparancsnokság előzetes csatái
Kinek kell meghajolni Gyulafehérvár parancsa előtt ?

Gyulafehérvár. (A Brassói Lapok 
kiküldött munkatársától.) Az ősi város, me
lyet végigdnltak Marcus Aurelius légiói, ahol 
követ kőre hánytak a népvándorlás éhes hor
dái, ahol kontyos tatárok szabdalták össze 
Szent István csudálatos katedrálisát, s ha már 
életében nem tehették, legalább halálában 
szélnek szórták Gubernator Joannes Hunya
di porladó hamvait, mély és békés álmot alu- 
szik két nappal az élet-halálra menő nagy 
összeütközés előtt.

A vonat, amely jóformán utasok nélkül 
rohan végig a sínek országntján, üres állo
másra robog be; úgy látszik, Gyulafehérvár 
nem akar tudomást venni arról, hogy 48 óra 
múlva egén« Európa szeme rája fog szege
ző dili. Csupán nehány szolgálatkészen mo
solygó, kövérkes polgárember fogadja a ko
rai vándorokat az állomás korridonjain s édes 
udvariaskodásuk, spieszbürgercs kiváncsisko- 
dásuk még a tapasztalt ujságiró-szem is nehe
zen ismeri fel a sziguranca kopóit.

Az autóbuszon, mely merész bakugrások
kal és lendületekkel szállít bennünket Vitéz 
Mihály tere felé, regényes társaság verődik 
össze: egy amerikai és két belföldi újságíró, 
egy idős parasztasszony és öt detektív. Te
hát több kolbász, mint nap. Az állami gondos
kodás ily megható nagysága bátorságra han
gol bennünket és megkezdődik gyors menet
ben a politizálás. Az öreg nénié a vezérszó
lam, aki a vasárnapi gyűlésre jött fel Foga- 
rasból.

— Az asszonyoknak mindent meg kellene 
tenni Maniuért. — mondja éneklő hangon — 
hiszen érettünk nem nősült meg soha ...

A Dácia kávéház előli egy őrnagy izga
tott párbeszédet folytat két paraszttal.

1— Akik csütörtökön a városban ténfo- 
regnek, gyanúsak ... Nektek otthon a helye
tek.

— Isten éltesse őrnagy ur! Tudjuk mi, 
hol van a helyünk ...

— Az ilyen dologtalan parasztot becsü
letre kellene tanítani!

A kávéház terrasza zsúfolva van csend
őrtisztekkel, akik pillanatra abbahagyják a 
kockázást és alaposan végignézik a két öreg } 
barázdáshomloku parasztot.

— Ha rajtam állana, adnék én nektek, lé- 
hütők...

— Isten éltesse őrnagy ur ...
A terraszon unják már a dolgot, s a fe

hér kockácskák vigan perdülnek a csütörtök 
tiszteletére.

500.000 ember.
Az óriási Mihály-kert, mely előtt valaha 

végigvonult az egyesülési, majd a koronázási 
menet, teljesen üres; az utcákon esemény
számba megy a járókelő, s az őspolgárok csu
pán az ablakokon keresztül figyelik az idege
neket, akik tiz év alatt már a harmadik tör-
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ténelmi aktust készülnek lepergetni az álmos 
vidéki városka főterén.

Ez a csend azonban csak a vihar előtti bé
ke! — mondja Pop János képviselő, a nemze
tipárt gyulafehérvári elnöke, — Két nap múl
va a nemzet nevében 300 ezer delegátus tölti 
majd meg az utcákat, a mi ezt az óriási töme
get katonai rendben sorakoztatjuk fel. A vá
roson kívül négy szekértábor fog alakulni, 
hiszen különben lehetetlen volna az elhelye
zés. Maga Alsófehér-megye 50 ezer embert 
küld ide. Hunyad 35 ezer, Torda 30 ezer, Ko- 
lozs, Szilágy és a Bánát 10—10 ezer embert, 
állítanak sorompóba. Szeben 15 ezer, Fogaras 
5 ezer, Kis- és Nagyküküllő 10—10 ezer, a* 
ókirályság 20 ezer embert jelentett be. 4—5 
ezer tagú küldöttséggel képviselik magukat 
Brassó, Naszód, Szatmár, Szolnok-Doboka, Bi
har, Arad és Maros megyék. Ez a tömeg jó
részt szekereken érkezik, öt embert számítva 
egy szekérre, legalább is 20—25 ezer szekér 
fog összetorlódni a város határában__Egyéb
ként a beszarábiai és bukovinai delegátusok 
egy része már megérkezett; egy héttel előre 
kellett jönniük, mert különben nem engedték 
volna őket

— S a terror nem fogja akadályozni a 
lakósságot?

— Csak részben, mert a hangulat túlsá
gosan lelkes. A falvakat csendőrök járják be, 
akik közük a lakossággal, hogy senki se jöj
jön a gyűlésre, mert a kormány betiltotta 
megtartását. Ezenkívül a VI. hadtest parancs
noksága plakátokat ragaaztatott ki, melyben 
egy négyesztendős katonai rendeletre való hi
vatkozással eltiltja a gyülekezést és közli, 
hogy egyszerre legfeljebb öt ember lehet 
együtt... így néz ki a gyülekezési szabadság 
a valóságban.

Beszélgetés közben egymásután futnak be 
az újabb és újabb híradások. Madgeoru táv
iratot küld Bukarestből, melyben közli, hogy 
hozzávetőleg 100 újságíró jelenik meg a nagy
gyűlésen. A világlapok közül több táviratilag 
jelenti be részvételét és közli kiküldött mun
katársának nevét is:

Ernest Schachmann (Petit Párisién) 
Wills és Killian (Associated Press). 
Josif Hans Lázár (Neue Freie Presse). 
Maurice Pernot (Journal de Debats). 
Lummphan Cibson (Times.) 
Philipps (Daily Mail).
Güenther (Európa Press).
Lazy Rue (Chicago Tribüné).
Willy (Corriera dela Sera).
Az Adeverul és a Dimineafa, a két test

vérlap, tiz tudósítót küld Gyulafehérvárra. A 
Dácia szállót kizárólag újságírók számára tar
tották fent, s az összes szobák már eleve zsú
folva vannak.

Egy földmives érkezik, aki három társá
val együtt gyalog jött Marosvásárhelyről 
Gyulafehérvárra. Elmondják, hogy a Mező-
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ség kapuját, a Maroslekence községnél levő’ 
hidat tönkretették, úgy, hogy a szekerek nem 
tudnak átjönni; négy méter hosszan hiány
zik a padló.

A két város.

— Davidoglu csendőrfőparáncsnok dél
után érkezik!...

— Újabb 4000 csendőrt összpontosítottak!
— Tatarescu miniszter ma délelőttre nagy 

tanácskozást hívott össze Enyedre!...
Röviden és katonásan pattognak a jelen

tések. A nemzet székhelye Gyulafehérvár és 
a kormány székhelye Nagyenyed, ez a mes
terségesen, betelepítésekkel kiépített liberális 
fészek gyűlölködő farkasszemet néznek egy
mással 48 órával, a sorsdöntő kongresszus 
előtt.

Úgy tetszik, mintha két hadsereg készül
ne elhatározó összeütközésre a vidéki városka 
omlatag várfalai alatt; a környező mezőkön 
ezer és ezer csendőr hevenyészett hadgyakor
latot tart, felvonulnak, körülgyürüzik a kijá
ratokat, arcvonalba sorakoznak és szuronya
iknak rengetegét megcsillogtatják a napon.

Az ellenzéki pártiroda pedig negyed
óránként küldi megbízottait a falvakba, hogy 
ellensúlyozza a kormány propagandáját. Ma- 
niu külön szónoklatot intéz Alsófehérmegyé-
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Nagyváradról a román közönség is 
Magyarországra jár vásárolni

Hiába való a szigorított ellenőrzés — zsúfolt vonatok indulnak naponta Pestre Blharpiispöklböl
Nagyvárad. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Nagyváradon már megszokott do
log, hogyha valaki egy pár cipőnél többet 
akar vásárolni, vagy néhány méter olcsó áru
nál, akkor — felszalad Pestre. Nem kell fél
reérteni, nem idelizmusból, cselekszik igy a 
publikum, nem is demonstrativ szándékból, 
hiszen

a budapesti gyors utasai között csak
nem annyi mindennap a román kö
zönség, mint a magyar: a regétből 
Nagyváradra származott román 
főhivatalnokok közül is nagyon sokat 
lehet látni, amint helyet foglalnak a 
MÁV pl üsd ivánjain, a piispöki-i ha

tárállomáson.
Nagyvárad ugyan közel van Budapesthez, a 
mai utazási viszonyok között sem több a 
gyorsvonati nt 6—6 és fél óránál, de még kö- 
zelebbfekvő, hogy az emberek nem bolondok 
drágán vásárolni itt, amikor néhányf órával 
arrább féláron megkapnak mindent \ és még 
világot is látnak, szórakozhatnak is azon a 
pénzen, amelyet igy megtakarítottak. A pes
tiek már felismerték ennek az uj határontuli 
vasár óközönségnek a jelentőségét és

____ való bevásárlásoknál is előny
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hez, melyet tízezer és tízezer példányban osz
togatnak a falusiak között.

— Jaj annak a népnek, — mondja a ki
áltvány, — mely nem szereti hazáját és jo
gait! De nem elég csak az, hogy szeresse, ha
nem kell, hogy védelmére is készen legyen. 
Az erdélyi és bánáti román nép századéveket 
harcolt nemzetéért és törvényeiért, ti pedig 
Alsófehér megyei románok, mindig élén állot
tatok a felszabadító harcosoknak. Tegyétek 
meg ma is kötelességeteket, mikor az ország 
veszélyben van és igazságotokat lábbal tipor
ják!

Külön kocsikon viszik szét a gyűlés ren
dezőségének kíáb-anyait is:

— Gyulafehérvár úgy él az ország lelké
ben, mint ellenállhatatlan parancs. Senki és 
semmi nem állhat ellen ezen parancs teljesí
tésének.

— A gyulafehérvári mozgalom nem párt
politikai akció, hanem egy egész ország tün
tetése, mely előtt azonnal, vagy rövid időn 
belül meghajol, a régenstanács, a kormány, 

a miniszteri kar, a hadsereg és minden, ami 
az országé és nemzeté!

— Nem a nemzet és az ország vannak a 
miniszterekért, és álminiszterekéft, hanem a 
miniszterek és minden egyéb urak az ország
ért és nemzetért!

*

Három-négvszáz lej egy ilyen napi szel
vény — szállodája válogatja, — tehát a tar
tózkodás sem olyan drága, hogy ne fizetődne 
ki a budapesti kiruccanás. De akinek sürgős 
dolga van, vagy nem akar a magyar főváro
sig felutazni, annak ott van Berettyóújfalu, 
melyet különben Újváradnak neveztek 
el, mint a magyar Biharmegye székhelyét.

Berettyóújfalu fejlődő magyar kisvá
ros, és jellemző a körülményekre, 
hogy az ujfalusi, illetve ujváradi üz
letekben rendszerint ott díszeleg a 
kirakatban a felírás: Vorbeste rumu- 

neste.
Ez azoknak a román vevőknek szól, akik 

esetleg nem tudnak magyarul. A berettyóuj- 
falusi hatóságok — milyen természetes — 
nem nézik rossz szemmel a román feliratokat. 
Miért is néznék? Nem tartozik a sovinizmus
hoz, hogy román felirások is legyenek ott a 
hol több nyelvű vásárló közönség van. Bez
zeg a magyar többségű romániai városokban 
hányszor nélkülözi a magyar ember, hogy a 
saját anyanyelvén is megértsék. Román urak 
és hölgyek annál szívesebben is járnak át. 
mert ők mégsem esnek az alá a túlzott szigo- 
ruságu elvámolás alá, mint azok, akiknek 
nincs szerencséjük az uralkodó fa jhoz tar
tozni. Ezért nem is csodálatos, hogy

a* román születés a Magyarországon

Arczbörkiütések
A Kadum-kenöcs a bőr minden iritációját vagy 

daganatát enyhíti és gyógyítja és rendes álmát biz
tosit azoknak, akik évek óta börbajban szenvednek. 
Sok szenvedést kikerülünk, ha idejében használjuk 
a Kadum-kenöcsöt egzema, bőrkiütések, viszketeg- 
ség, genyedö .sebek, himlő, orbáncz, var, funinku-' 
lovis cHer, ~
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Késő délután muzsikaszó szűrődik át Vi
téz Mihály terén. A kisvárosi korzó eklefili- 
rozik a kávéház előtt, ahol egymásba folynak 
az édeskés, fülbemászó bécsi limonádé ak
kordjai. A csendőrtisztek nem akarnak tudo
mást venni a feléjük tornyosodó álmokról, az 
ezer kis Szomaházy-vizióról, hanem az apró 
kockákkal dühös ütközeteket vívnak a már
ványasztalokon.

Temetési menet halad át a Főtéren. A ha
rangok bánatosan konganak bele a félho
mályba.

Holnapután Dél-Kelet-Európa Catalana- 
umja lehet Gyulafehérvár.

Ma még csendes, unalmas kis város, Kin 
élet, kis álom, kis halál....

(m. i.)

és fordultak már elő esetek, amikor két ru
hára való áthozott selyemnél a harmadik se
lyemruhára való már ingyenbe jut a jó ősz- 
szeköttetésekk 1 és ismeretséggel rendelkező 
román nrhölgynek, akinek a kofferje tartal
mát nem turkálja oly durván át a vámtiszt 
keze. Mert rendkívül megszigorították a vám 
ellenőrzést és bevezették azt a szinte hihetet
len rendszert, hogy

beírják az útlevélbe ki hány táská
val utazik, milyen podgyászf visz, 
vagy ha csomag nélkül utazik, ne
hogy egy másik határállomásnál 
esetleg megpakkolvn érkezzen az il

lető vissza.

Természetesen ez az óvintézkedés sut 
segít, amint nem segít az sem, hogy csempéi 
szésben aztán igazán és egészen ártatlan nrl 
nőket nexálnak meg teljesen alaptalanul.

Gyakoriak a levetkőztetések s más hason
ló rendszabályok, amelyeket egy kultúrál- 
lám vámsorompóinál csak a legritkább ese
tekben, indokolt gyanú esetében, volna sza
bad alkalmazni. Ezeknek a molesztál ásóknak 
semmi gyakorlati eredményük nincs, ha szá: 
feje is van a vámtisztnek sem tudhatja meg, 
hogy az a hölgy, aki öt selyem ruhával érke
zik vissza, csak hárommal utazott el s a ha
todik újdonságot esetleg már magán hozza.

Nem is ez a vámkontroll feladata, hiszen 
a vámtörvény nem is vonatkozik a személy« 
szükségleti tárgyakra, hanem azokra, ame
lyek kereskedelmi forgalomra vannak szánva, 
Tehát a hatásköri túllépés teljesen feleslegei 
és mindjárt a határnál

a feltűnő jelenetek sorozatával a 
lódik a balkáni kép. és a tulszigoni 
vám és határ tisztecskék iigyhuzgahna 
legfeljebb ha arra jó, hogy Románia 

presztízsén ejtsen csorbát.

Nem tudjuk, hogy ki adta ki az utasí
tást ezekre a szigorításokra, de a bukaresti 
vamfőnökség jól tenné, ha európaiabb eljá
rásra utasítaná a határszolgálatra kirendelt 
tisztviselőit. Sajnos, a kutya nem is ott van 
elásva, hogy valaki más országban szerzi be 
a ruháját, cipőjét, vagy fehérneműjét. A do
log ott üt vissza. — amit legjobban a halár- 
menti Nagyvárad érez, — hogy pang a ke
reskedelem,

sorvad az ipar,

mert minek vásároljon az itt drágán, aki ok
át könnyűszerrel féláron szerezheti be szük
ségleti cikkeit. Magyarország i^ külföldről 
szerezte he azokat az árucikkeket, amelye
ket félannyiért tud adni mini a romániai ke
reskedő. Meri a magyar kereskedő nem fi» 
ti azt a rendkívüli súlyos vámot, — bár • 
magyar vámrendszer sem dolgozik a legala
csonyabb tarifává1 — mint a romániai kollé
gája. Hát aztán m< g a rengeteg

külön kiadás,

amelynek a pendentját aztán nem 
sem Magyarországon, sem másutt.

találni

Nagyváradon például jegyfüzeteket 
is árulnak már, amelyek a legjobb 
budapesti szállodákra szóló utalvá

nyok lakással és teljes ellátással.
wwwwwTvr
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issein történt még ilyesmi az angol parlamentben
Egy naiv vidéki, aki csúnyán elragadtatta magát

LONDON. (A Brassói Lapok tudósitó
jától.) Az angol alsóházban példátlan, de egy- 
wn humoros jelenet játszódott le, amelyre 
nem igen akad példa az angol parlameni- 
tórizmus történetében. Churchill pénzügyim!; 
niszter gyengélkedett s ezért a költségvetési 
vita tárgyalására államtitkárát küldötte el 
maga helyett. Az államtitkár gyenge szónok 
is volt, azonkívül teljesen járatlan a parla
menti életben s igy az ellenzéki szónokok 
interpellációja annyira zavarba hozta, hogy 
még a feltett kérdésekre se tudott kielégítő 
választ adni. Nincs a világnak parlamentje, 
ihol az ellenzék ne próbálná kihasználni 
az ilyen kedvező helyzetet. Az ellenzéki szó
nokok zajosan hangoztatták, hogy nekik a 
költségvetési tárgyalás nagyon fontos s azért 
indítványozták, hogy Churchi]lt valamelyik 
trravaló miniszter helyettesítse, A ház elve
tette az indítványt, s a (szerencsétlen helyzet
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Ot embert lőtt agyon egy megőrült 
csendőrőrmester

Borzalmas tragédia egy tolnamedyei községben — Csendőr-különítmények vették 
körül a dühöngő őrültet, mire öngyilkosságot követett el

Mohács. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) A tolnamegyei Bataszék községben ré
sei tragédia játszódott le, amely összesen hat 
emberéletet követelt.

Kovács István csendőrőrmester a lakta
nyában fegyverét tisztogatta, amikor hírté
ira kitört rajta az őrültség. A közelében tar
tózkodott Grasenits Géza tiszthelyettes, aki a 
dühöngő őrmester lecsendesitésére akart si
etni Kovács István vérben forgó szemekkel 
meredt a tiszthelyettesre, aki megnyugtató 
«vakkal közeledett feléje, aztán felemelte 
i fegyverét és célzott. A szerencsétlen tiszt
helyettesnek már nem volt ideje a menekü
lte: véresen zuhant a padlóra. A lövés za- 
ján a tiszthelyettes felesége rohant a szobá
ba. Kovács István újra célzott, s az asszony 
k (érje mellé zuhant.

A szerencsétlen csendőrőrmesteren a vé
rei tetemek láttára egészen erőt vett a té
boly. Berohant a konyhába, ahol a sikoltozó 
Bakiaméval találta magát szemközt. A fegy- 
wr újból dördült, a

a harmadik áldozat is halálos sebbel 
terült el a földön.

Az őrült megvadult vérengzése azonban 
még mindig nem ért véget, Uj töltényeket vett

A kormány engedélyezte 
a gyulafehérvári nagygyűlést

A nemzeti-parasztpárt már megtett minden előkészületet — Az avareszkánusok 
vérmes reményei

Bukarest A nemzeti-parasztpárt bu- 
j laresti irodája tegnap megbízta Virgil Mad- 

tearnt, hogy vegye fel az érintkezést Dúca 
| Wlgyminiszterrel, s adja tudomására azokat 
| ti önkényes és erőszakos intézkedéseket, a 
I Helyeket az erdélyi hatóságok a gyulafehér

vári gyűléssel kapcsolatban életbeléptettek. 
A tanácskozás folyamán Dúca belügyminisz
ter a nemzeti parasztpárt kiküldöttjének ki
jelentette, hogy

a gyulafehérvári gyűlést, azonkívül
I a május hatodikén megtartandó töb

bi öt gyűlést a kormány teljesen en
gedélyezi.

Madgearu közölte Dúca belügyminiszter
lel, hogy a nemzeti-parasztpárt vezetőségé- 
liei tegnap az a jelentés érkezett, hogy a ko- 

I tanári hatodik hadtest parancsnoksága új
tól érvénybe helyezte Erdélyben az 1924. 
évi 7. számú rendeletét, amelyben annak 

I idején elrendelte, hogy az ostromállapotos 
I területen öt embernél többnek nem szabad 
I nílekeznie. A miniszter a panaszra azt vála- 

I 	 Holta, azonnal intézkedni fog, hogy ezt a 
	 rendeletet vonják vissza.

I Az ellenzék megállapifof-
I ta a szónokok névsorát.

A nemzeti-parasztpárt intéző bizottsága 
	 tejnap délután Mariin Gyula elnöklete, alatt

be került államtitkár szánalmasan akadozva 
folytatta tovább a beszédét, amely néha han
gos derűre fakasztotta a közönséget Ez anyr 
nyira felbőszítette a karzati érdeklődőket, 
hogy az egyik férfi dühösen a szónok fejé vág 
ta a kalapját s harsány hangon kiáltotta oda:

— Befogd a szádat, disznó!
A botrány természetesen nyomban kitört, 

hiszen a közbekiáltó még csak nem is a kép
viselők közül került ki Teremőrök ragadták 
karon a felbőszült hazafit aki még mindig 
dühösen magyarázta, hogy ő vidéki ember és 
eddig fogalma sem volt arról, hogy a kon- 
zervativek ennyire semmibe veszik az ellen 
zék inditványait. :

Az eljáríst nyomban bevezették a ne- 
rencsétlen polgár ellen, aki vidéki létére mert 
szembeszállani az angol parlament tiszteletre
méltó konzervativizmusával.

magához az őrszobában, F aztán kilépett az 
utcára. Délczeg János csendőr rohant a lak
tanya felé, hogy a megismétlődő lövések okát 
megtudakolja.

Az őrmester lelőtte őt is.

Azután a korcsmába ment, ahol látszólag 
nyugodtan megivott egy félliter bort, majd 
fegyverét kézbefogva, a Hangya szövetkezetei 
látogatta meg. Bátor Ferenc üzletvezető re
megve szolgálta ki a követelt liter pálinkát 
Az őrült őrmester vigyorogva emelte fel a 
fegyverét Az üzletvezető riadtan ugrott a ki
vezető ajtó felé, a fegyver azonban eldördült 
s a halálosan talált ember kezét már a kilin
csen tartva, esett össze. Kovács István ekkor 
felkapta a liter pálinkát s hatalmas ugrások
kal menekült ki a faluból.

Az irtózatos vérengzés hite villámgyorsan 
elterjedt a szomszéd faluba is, ahonnan csend
őrök indultak az őrült megfékezésére. Estére 
sikerült is felfedezniük rejtekhelyét s körül
fogva óvatosan közeledtek feléje. Az őrült ész 
revette a körülötte mind összébbszoruló em- 
bergytirüt. Menekülésre már nem is gondolt. 
Kilőtte maradéktöltényeit s az utolsó golyót a 
mellébe röpítette. Mire ráakadtak, már halott 
volt.

ülést tartott, hogy a vasárnapra összehívott 
gyűlések ügyében megtegye az utolsó intéz
kedéseket. Megállapították az előterjeszten
dő határozati javaslatok szövegét és egyben 
kijelölték a gyűlések szónokait.

A mai nap folyamán a kormány értekez
letet tart, annak megállapítására, hogy az 
ostromállapot miatt hol nem szabad utcai 
»tüntetéseket rendezni. Ostromállapot — hir 
szerint — csak Bukarestben és Gyulafehér- 
várott van, igy a Craiovában, Jasiban, Ga- 
latzban, és Csernovicban utcai tüntetéseket 
lehet rendezni.

A gyűlések elnökei Csernovicban Sau- 
ciuc S&veanu, Crajovában Virgil Potarca, Ja
siban Costáchescu professzor, Bukarestben 
Madgearu Virgil és Brailában Orásanu lesz.

A kormány rendelkezései.
A belügyminiszter és a hadügyminiszter 

tegnap küldte szét a nemzeti-parasztpárt gyű
léseinek ügyében utasításait a katonai és a 
polgári hatóságoknak. Ezek szerint a minisz
tériumok utasítják az arra illetékeseket, hogy

igyekezzenek elkerülni minden kon
fliktust s gondoskodjanak arról, hogy 

a rendet semmi se zavarja meg.

Tatarescu államtitkár, aki a tegnapi na
pot Déván töltötte, jelentést küldött a kor-

Léiezík egy Shampoo, mely egy modern, fiatat
leánynak friss, sportszerű és győzefembizto® 
megjelenéséhez képes az elragadóan szép 
keretet megadni, mert a hajat selycmpuhávi 
és lazává teszi —- ez a£hampoo egyedül csak j

. SHAMPOO
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mAnynak az Erdélyben uralkodó hangulatról. 
> jelentette azt is, hogy a parasztok tömegei 
már megindultak Gyulafehérvár felé.

MI történhetik május 
hatodika után? <

A potttíkai köröket jogosan izgatja az a 
kérdés, hogy vájjon mi történhetik május ha
todika után? Különösen az avereszkánusok ti 
borából hangzanak optimisztikus hírek. E hí
rek szerint Averescu tábornok az utóbbi idő
ben maga személyesen, de közvetítők utján 
is nagy politikai akciót fejtett ki, s már el is 
érte a vart eredményt Ez a siker ugyan még 
nem bizonyítható, de bizonyosra veszik, hogy 
a néppárt a válság megoldása ügyében újból 
előtérbe került

Averescu — nemzeti kormányt akar ala
kítani. Ezzel teljesíteni akarja a régensta- 
nácsnak egyik régi óhaját is. A néppártban 
terjengő hírek szerint a tábornok már terve 
keresztülvitelében annyira jutott, hogy elv
ben már meg is alakította kormányát hiszen 
valamennyi párt támogatását sikerült megsze
reznie.

Ebben a kormányban, — amelynek ter
mészetesen Averescu tábornok volna az el
nöke, — a néppárti embereken kívül libe
rálisok, Jorga nemzeti pártjának emberei és 
— négy nemzeti-parasztpárti vennének részt. 
Ez az Averescu—Bratíanu—Jorga koalíció, a 
melyet a „nemzeti-parasztpárt nagytekinté
lyű“ vezetői támogatnának, már el is készí
tette kormányzási programmját A program
nak egy részét hir szerint maga Bratíanu Vin- 
tila készítette. A programra szerint az ni kor
mány alkalmas pillanatban venné át a hatal
mat. Ezt az alkalmas pillanatot őszre állapí
tották meg, — ha május hatodikén nem tör
ténne valami váratlan dolog Gyulafehérvá- 
rott.

A Cuvántul ehhez a következő megjegy
zést fűzi:

— Ha nem történik váratlan eset! De, ha 
mégis történik? Mi lesz akkor?

— És ha május hatodikén igazán nem 
történik semmi? Azt jelenti vájjon ez, hogy 
októberig sem történhetik Romániában vala
mi? A végeredmény: októberben Averescu— 
Goga-féle nemzeti kormányunk lesz, ha .., 
ha... ha...
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Churchill súlyosan megbetegedett
LONDON. (A Brassói Lapok tudósító 

jótól.) Churchill pénzügyminiszter, akinek 
kedvező költségvetése osztatlan megelégedést 
váltott ki az angol politikai körökben, influr 
enzában súlyosan megbetegedett,
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lton Bélát kiadják Magyarországnak
w^°j^-n^^»»S ’3^fiCse*€^ö2®nye^£ politikai színezete nem lehet ok a kiadatás meg
tagadására — Az osztrák igazságügyminiszter szenzációs nyilatkozata — Bebizonyo
sodott, hogy Kun Béla féléve tartózkodik Becsben — Letartóztatták Lukács György 

volt magyar népbiztost
Budapest. (A Brassói Lapok tudósító

jától,) Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
a Kun Béla letartóztatásával kapcsolatos nyo
mozás során Budapesten letartóztattak három 
egyént, akiről bebizonyosodott, hogy Kun Bé
la agitátorai voltak. Ezeket a letartóztatotta
kat ma újból kihallgatták, s a kapott vallomá
sok során újabb előállítások váltak szüksé
gessé. A rendőrség előállította, hogy a szem
besítések után, ha szükségesnek mutatkozik, 
több letartóztatást foganatosítson.

Schweinitzer rendőrtanácsos egyébként új
ra Bécsbe utazik, mert a budapesti rendőr
ség a megejtett házkutatások alkalmával szén 
zációs iratokra bukkant.

' Teljesen igazolódott az a gyanú, hogy 
2» Kun Béla már egy féléve tartózkodik 
- Bécsben.

A lefoglalt iratok pontos adatokat tartalmaz
nak a magyarországi agitáció részleteiről. 
Schweinitzer azért utazik Bécsbe, hogy eze
ket az iratokt összehasonlítsa a Bécsben le
foglalt iratokkal.

Kun Béla védője.
Bécsi jelentés szerint Kun Béla védelmét 

elvállalta Kurt Rosenfeld német birodalmi 
képviselő. Kurt Rosenfeld tagja a német kom
munista pártnak s eddig is nagy érdeklődést 
tanúsított a magyarországi kommunista szer- 
yezkedcs iránt. Annak idején a Rákosi Má
tyás pőrét is végighallgatta a hallgatóság so
raiban. Akkor kijelentette, hogy a magyar bí
róság pártatlanságának ellenőrzésére jelent 
meg a tárgyaláson.

Berlin egyébként feszült figyelemmel lesi 
az eseményeket. Valamennyi lap részletes je
lentést közöl a kiadatási eljárás állapotáról, 
de érdekes, hogy az állásfoglalástól tartózkod
nak. Különösen arra kiváncsiak, hogy milyen 
lesz az osztrák válasz és mi lesz az indokolá
sa a magyar kérés esetleges visszautasitásá- 
nak.

A büntetőtörvényszék büntetőkamarája 
egyébként Altmann elnök vezetése alatt so- 
ronkívül tárgyalja a kiadatási kérdést és ha
tározatait azonnal felterjeszti az országos tör
vényszékhez. Hivatalos körökben kedvező | 
előjelnek veszik, hogy a bécsi büntetőkamara ! 
már megkezdte Kun Béla ügyének a tárgya
lását és a védők szabadlábra helyezési félfo
lyamodását elutasította.

Letartóztatták Lukács Györgyöt.
Becsből jelentik: Tegnap délelőtt a bécsi rend 
őrség letartóztatta Lukács Györgyöt, a volt 
magyar népbiztost. Lukács maga jelentkezett 
a rendőrségen, miután értesült, hogy pár na
pos távolléte alatt többször keresték.

Lukács nem volt elkészülve arra, hogy a 
rendőrség komolyan foganatosítja ellene a le
tartóztatást. Úri életmódot folytatott Bécsben 
és feleségével együtt közismert volt az elő
kelő szórakozó-helyeken. Pazarul berende
zett lakást tartottak, melyben Bécs legjobb 
társaságai fordultak meg, Lukács azt hitte, 
hogy a rendőrség csak tanúként keresi. A le
foglalt iratokból azonban kiderült, hogy állan-

Boíorv^s^rl^s 
feltolom, dolga

Ha jó botort akar venni, ne sajnálja az etet 
MAROSVÁSÁRHELY-r* es tekintse meg

Székeid és Réti
erdélyrészi bútor cjyár rt 

hatalmat raktárait.

m ™^ zongora és pianínó 
gyárak képviselete. — Hitelképes egyének

nek kedvez« fizetési feltétetek.

dó bizalmas érintkezésben volt Kun Bélával, 
és résztvett az újabb kommunista szervezke
désben is. Mikor megtudta, hogy miről van 
szó, mindenre megtagadta a választ. Átszállí
tották az országos törvényszékre. Titkos szö
vetkezés címén indították meg ellene az eljá
rást.

Nyilatkozik 
az osztrák igazságügyminiszter

Dínghofer osztrák igazságügyminiszter 
nyilatkozatot adott az osztrák félhivatalosnak 
a Kun Béla üggyel kapcsolatban.

— Kun Béla tiltott határátlépésért és tit
kos szövetkezésért van fogságban — mondotta 
— A szökéstgátló intézkedések megtörténtek.

A kiadatással kapcsolatban a következő
ket mondotta:

— Különböző jogcímekkel Magyarország 
1919-ben kérte elsőizben Kun Béla kiadatását. 
Ekkor nem történt döntés, mert Kun Béla 
időközben elhagyta Ausztriát. • Ausztria az
tán cserefogolyszerződést kötött a szovjettel, 
amelynek értelmében a magyarországi kom
munista vezéreknek szabad elvonulást bizto
sit. Kun Bélát ennek értelmében egy cserefo- 
golyszállitmánnyal kiküldték, ugynakkor 
azonban ki is tiltották Ausztriából. A többi 
népbiztos kiadását Ausztria 1920 augusztus 
24-én megtagadta, mert 1919 augusztus 2-án 
az osztrák kormány megállapodott a magyar
országi tanácskormánnyal, hogy menedékjo
got biztosit tagjainak és alkalmazottainak és 
egyidejűleg támogatja az uj magyar kor
mányt a rendalkotásban. A magyar hatósá
goktól akkor beterjesztett bünlajstromokból 
nem volt megállapítható, hogy a felsorolt cse
lekmények nemcsak a magyar szovjetkor
mány fönntartását célozták-e s csak a tanács
kormány megbuktatására irányuló törekvé
seket akarták meghiúsítani. A magyar kor
mány akkor nem bizonyította enhek az el
lenkezőjét és nem idézte az akkor érvényben 
levő rendeleteket és törvényeket. Természe
tesen nem tudható, hogy az újabb kiadatási 
kérelemmel szemben az osztrák országos fő
törvényszék milyen álláspontra helyezkedik.

Moszkva megtagadja Kun Bélát
Sockholm. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) Legújabb jelentés szerint a szovjet
kormány jegyzéket adott át a moszkvai osz
trák követnek, amelyben

tiltakozik a bécsi sajtónak, szovjet
ellenes agitációja miatt.
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A szentgotthárdi hármas bizottság 
megkezdte munkáját

GENF. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A népszövetség tanácsának elnöke már kibo
csátotta a meghívókat a népszövetség kilen
cedik teljes ülésére, mely szeptember 3-án 
lesz. Hágából érkezett jelentés szerint a 
szentgotthárdi fegyverszállítás ügyében kikül
dött hármas bizottság szerdán megkezdte a 
munkáját a külügyminisztériumban. Az ülés 
során a fegyverszakértők a gépfegyverek ma
radványairól, a vasúti és vámszakértők a 
nemzetközi utón lebonyolítandó forgalomról, 
valamint a szállítmányozás és vámszabályé, 
zás kérdéseiről tesznek jelentést Az üléseken 
Colban, a népszövetségi leszerelési osztály 
igazgatója és az osztály három tisztviselője 
is jelen van.

Olaszország biztonsági paktumot kot 
Törökországgal és Görögországgal

London. (A Brassói Lapok tudós hójá
tól.) Több lap újságolja, hogy Olaszország, 
Törökország és Görögország között kölcsönös 
biztonsági szerződés készül, melynek a tit
kos mellékegyezményei fontosabbak a főmeg
állapodásoknál. Ezek szerint Olaszország le
mond minden kisázsiai igényéről, de ezzel 
szemben politikai és gazdasági protektorá

visszatér.
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»Bal lábbal kelt fel* 
mondják, ha valaki rosszul töl
tött éjszaka után nehéz fejjel 
kénytelen napi munkáját végezni. 
Mily könnyű ezen segíteni. Né
hány

és a Jó kedv azonnal
Ezért legyen elved:
„Tarts otthon állan
dóan Pyramídon 
tablettát!"

Valódi csak az eredeti 
l.^W$fe^WAk&&/'f-csornagoíáscan.

Az említett 1919-es megállapodás , 
most alig alkalmazható, mert Kun 
Béla hívatlanul tért vissza Bécsbe.

A főtörvényszék válaszának tehát a svájd 
1896 március 10-iki kiadatási szerződés szeriül 
kell alakulnia. Azt kell tehát megállapítani 
hogy a felsorolt bűncselekmények közömé' 
ges büncselckmények-e. Politikai bűncselek
ményekért a svájci szerződés alapján sem ad
hatja ki .Ausztria Kun Bélát, viszont

valamilyen önmagában véve közön, 
séges büncselckméfty politikai színe
zete még nem lehet ok a kiadatás - 

megtagadására.

Az osztrák igazságügyminiszter nyilat
kozat Budapesten óriási feltűnést keltett. Hi
vatalos körök biztosra veszik, hogy a kiada
tási eljárás ezúttal sikerre vezet.

A jegyzék felháborodva nyilatkozik 
Neues Wiener Journal kívánságairól, hogy 
szovjet bécsi követségét csukják be és a sa 
mélyzetet tartóztassák le.

A jegyzék nyomatékosan hangsúlyoz! 
hogy a szovjetkormánynak semmi köze 
Kun Béla terveihez.

tust gyakorolhat Törökországon. Törökül 
szág kötelezi magát, hogy minden kölcsönlb 
letet, fegyverszállítást, vasútépítést, iparikra 
cessziót, olasz cégnek juttat és csak Itáliát 
megfelelő kereskedelmi politikát folytat

Törökország és Görögország ekkép 
hátvédül szolgálna a Balkánon Olasz

ország terjeszkedésének.

A török minisztertanács jóváhagyta a 
Olaszországgal kötött meg nem támadási pal 
tumqt. Hasonló szerződés készül Görögi» 
szaggal is.
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kezők:
Évtizedekkel ezelőtt vándorolt

Vörösmarty Margit
tragikus élete és rejtélyes halála

Érdekes bünpőr tárgyalása folyik a prágai esküdtszék előtt
Prága. (A Brassói Lapok tudósitójá

tól.) Körülbelül másfél évvel ezelőtt úgyszól
ván az egész világsajtót foglalkoztatta az a 
csúnya bűntény, amelynek egy szlovenszkói
nő esett áldozatul és amely most érett 
tárgyalásra.

A megrázó história előzményei a

meg a

követ-

egyik felvidéki faluból Amerikába Vörösmar
ty Margit, aki állítólag a nagy költő, Vörös
marty Mihály egyenes leszármazottja. Egy 
milliomos angol családhoz került szolgálatba, 
Vörösmarty Margit, s az előkelő család a 
hosszú évek alatt nagyon megszerette a szor
galmas, jóravaló magyar leányt. Vörösmarty 
Margit szorgalmasan gyűjtötte fizetését, t a 
mikor visszatért anyjához, tekintélyes össze
get vitt haza. Fiatalsága ugyan elszállt Ame
rikában, mialatt a pénzt gyűjtötte, ennek da
cára egy jómegjelenésü fiatalemberrel ismer
kedett meg Csehszlovákiában lakó édes any
jánál. A fiatalember, Michalkó tisztviselő 
csakhamar eljegyezte Vörösmarty Margitot, 
s a boldog és hiszékeny leánytól mindenféle 
ürüggyel állandóan pénzt zsarolt ki. Amikor 
aztán a leány gyanakodva az esküvőt sür
gette, Michalkó rábeszélte barátait, Klepetár 
orvost és Sikorszky ujságirót, hogy egy eske- 
tési komédiában legyenek segítségére. Mi
chalkó aztán menyasszonyával Prágába uta
zott, ahol

egyik lap szerkesztőségében Klepe
tár mint anyakönyvvezető összeadta 

őket.

A fiatal pár aztán nászúira indult Fran
ciaországba. Attól a naptól kezdve, hogy Vö
rösmarty Margit Prágába utazott az esküvő
re, édesanyja többé nem látta. Néhány hó
nap múlva az álférj visszaérkezett Csehszlo- 
váxiába, ahol sikerült kivennie Vörösmarty 
Margit utolsó betétjét is. Az aggódó anyának 
később azt mondta, hogy leánya visszautazott 
Amerikába. Amikor Vörösmartyné értesült
WTYYY7YTYYYYYYYYYYVYY,VY7VYYV VVVYYYVyVYYVYYYYYYTVVTVVYVVVYYYYVYVYYYYY 

Berlinben dől el a lej stabilizálásának kérdése 
A francia Jegybank kormányzója Berlinbe utazott, hogy Románia ügyét békésen 

dűlőre vigye — London ragaszkodik a német tartozások kiegyenlítéséhez
Pár is. (A Brassói Lapok tudósítójától) 

D. Morcán, a francia jegybank kormányzója, 
Berlinbe utazott, s az illetékes pénzügyi kö
rök kijelentése szerint az utazás célja az, 
hogy ott a román pénz megszilárdításának 
feltételeiről tárgyaljon; így ennek az utazás
nak az eredményétől függ a romániai gazda
sági helyzet legközelebbi jövője.

Az utóbbi napok alatt a nagy külföldi la
pok ismételten foglalkoztak a román pénz 
megszilárdításának ügyével és azt jelentették, 
hogy ebben a kérdésben éles ellentét támadt 
az argói jegybank és a fancia jegybank, he
lyesebben az angol kormány és a francia kor
mány között. Annakidején részletesen meg
írtuk, hogy az angol álláspont szerint, amely 
irrnvvrrrFvrvrvTTTvvvvvvrTvvTvvTT
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ÉRTESÍTJÜK
Igentlaztett mzgrenöelölnhet, hogy könyv» 
Wftfszrtl éa nyomtatvány megrenűeléaehrt 

Ka&u-ulca. 64 
azára alá helyezett nyomflatroAdnkban 
vmttOnk tat — moOernO! berendezett 
nyomöaváűalatanh keövező árban szállít 
bármily«« nyomtatványt. Könyvkötésze
tünk, vonatzólntézetflnk a legtökéletesebb 
üzleti könyveket és bármilyen könyvköté
szeti munkát szállít. Kívánságra előzetes 
árral szolgálunk. — Telefon szám 0—77.

^Jdilkfd^-uyoxntla
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amerikai rokonaitól, hogy Margit sem hoz
zájuk, sem régebbi szolgálati helyére nem 
érkezett meg, kétségbeesetten kutatott eltűnt 
leánya után. Ekkor tudta meg az esketési ko
médiát

■ most már biztosra vette, hogy leá
nyát Michalkó tüntette el, hogy a 

। pénzhez hozzájusson.

A múlt év nyarán aztán letartóztatták 
Michalkót és barátait gyilkossággal vádolva.

A három vádlott közül egyedül Sikorsz
ky vallotta be a gyilkosságot. Elmondotta, 
hogy egy kirándulásra mentek hárman, Vö
rösmarty Margit is velük volt, ö elment für
deni a Vágba s amikor visszatért, a nő eltűnt. 
Barátai meggyilkolták s a holttestét elásták a 
Vág partján.

Annak idején hosszú ideig nyomoztak is 
a Tátrában és a Vág partján, de a holttestet 
nem találták meg. A bíróságnak, semmi bizo
nyíték nincs a kezében, amely a vádlottak 
bűnösségét igazolná. A titokzatos bűntény
ben tegnap kezdte meg a tárgyalást a prágai 
esküdtbiróság, amely iránt óriási az érdek
lődés.

A tegnapi tárgyaláson a bíróság ismer
tette azt a három levelet, amelyet Michalkó 
akart Sikorszkyhoz juttatni a fogházba'- s 
amelyet az igazgatóság elkoboztatott. Ebben 
a levélben Michalkó azt ajánlja Sikorszky- 
nak, hogy politikai természetűnek állítsák be 
az ügyet. Vallják azt a bíróság előtt, hogy 
Margit kémnő volt, s

s ők mint jó szlovák hazafiak köte
lességüknek tartották Csehszlovákia 

ellenségét kiirtani.
Az ügyet talán sikerül igy Klepetár pro

tekciójával eltussolni. A levélben kéri Mi
chalkó Sikorszkyt, hogy vallomásával ment
se meg az életét.

Holnap folytatják a tárgyalást, amely 
nagyon izgalmasnak ígérkezik s amelyre a 
világ minden részéből érkeztek újságírók.

a Nemzetek Szövetségének hivatalos állás
pontjával egyezik, mindenféle pénzláb ren
dezése szigorú szervezeti szabályokhoz van 
kötve, amelyeknek a célja az, hogy a jegy
bankok a pénzügyi kormányzattól függetle
nek legyenek; emellett az angol kormány azt 
is kijelentette, hogy a román pénz megszilár- 
ditásálan csak úgy vesz részt, ha Románia 
rendezi a németekkel szemben fennálló füg
gő kérdéseket Franciaország ebben az egész 
ügyben igen odaadó védelmezője volt a ro
mán szempontoknak, valószínűen azért, hogy 
az olasz-magyar politikával szemben egy fran
cia-román barátságban keressen bizonyos el
lensúlyozást és ez a magyarázata annak, hogy 
a francia hivatalos körök nemcsak a Nemze
tek Szövetségének álláspontját akarták meg
kerülni, s ebből a célból amerikai tőkét igye
keztek szerezni a román célokra, hanem a 
berlini tárgyalásokat is szerették volna ki
kapcsolni a kérdés elintézéséből.

Ilyen előzményei vannak a mostani uta
zásnak, amely azt bizonyítja, hogy a francia 
álláspontnak, s a túlzott román követelések
nek is háttérbe kellett szorulniok az egységes 
felfogás megett, amely szerint Románia ked
véért nem lehet kivételt tenni egyik szabály 
alól sem. Sem az alól, hogy a jegybankok ne 
legyenek állami intézmények, hanem legye
nek függetlenek a maguk egész szervezetében, 
sem az alól a másik szabály alól, hogy mi
előtt egy állam be akarna lépni a nemzetek 
gazdasági közösségébe, teremtsen rendet fenn
álló kötelezettségei tekintetében.

A berlini tárgyalásnak tehát nagy a fon
tossága Románia szempontjából és kívána
tos, hogy ott végleges megállapodás jöjjön lét
re, olyan, amely arányban van Románia nagy 
jóakaróinak igyekvésével és amelynek értel
mében Románia rendezett számadásokkal 
kezdheti meg kapcsolatait a világpiaccal.

‘«ww&&sw»wtm*wiw*w3^^

MAXIM KABAREJ
RÁDASSY KÁROLY művészeti Igazgató '

: 1928. május 1-től világvárosi ni műsor ;
) Kezdete este pont */* 11 órakor '

12 F£OS-WAY*S
rádió foszfor világító tánc-duó a sötét színpadon '

Sybarls és Hild.e ;!
akrobatikus tánc-duó ■ [

JEAN KANNEIE J
a legjobb zsargon és román komikus ] 1OIXY KORIÉI í;

; közkedvelt príma balerina prolongálva ]
; ■ Sarlós duó ;
’ csodás táncművészek ।

Salgő Gyula
I bár-humorista uj sláger számokkal )

? Syfeatris Se ver sí ?
2 Ryons NövéreR !

népszerű táncművésznők ]

HIEDB )

klasszikus táncművésznő 1

Farkas Tusi

táncosnő ।

Szilágyi Viliké
táncosnő ]

Előadás után as url közönség táncol. ) 
A fő hangulatról SALGÓ GYULA ha- < 
lándzsa master gondoshcdlk. — Szaga- ■ 

1 ruan fehér családi műsor! — Asztalok ;) előre Is lefoglalhatok 2 ;

! Mindennap reggel 5 óráig nyitva ;
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Betörők a brassói zárdában
Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Rémes éjszakát éltek a brassói Ferenc- 
rendi zárda lakói tegnap éjszaka.

A Kőbánya-utcában levő zárda egyik 
épülete neki van építve a Fellegvár oldalá
nak. A hegyoldalban levő zárdakertbe a fo
lyósóról egy deszkaajtón át egy kis üres szo
bába, onnan egy vasablakos ajtón át a kertbe 
lehet jutni. Mindkét ajtó jól le volt zárva, 
a faajtó még lakattal ellátott vasruddal is meg 
volt erősítve, s a betörők mégis behatoltak. 
A külső ajtót álkulccsal nyitották ki, a belső 
ajtó alsó részét vésővel kibontották, a résen 
bebújtak, a lakatot leverték s mindkét ajtó 
nyitva volt, készen a menekülésre és a rab
lásra egyaránt.

A folyósón mintegy tiz-tizenöt ruhane
művel, ágyneművel telt szekrény állott, telw 
jük is jól megrakva kosarakkal. A betörők 
leszedtek egy pár nagy kosarat, és hozzáfog
tak a szekrények kiürüléséhez. A zeg-zugos 
folyósóról három ajtó nyílt három szobába, 
egy negyedik a lépcsők felé s ezt elzárták az 
éjszakai látogatók, akik hosszú időn át nyu
godtan dolgoztak.

Éjjel egy óra körül az egyik apáca zajt 
hallott a folyósóról Kinyitotta az ajtót, s

egy betörővel találta szembe magát. 
Nagyot síkoltott, felébredtek társnői is és se
gítségért kiabáltak. Az egyik kitörte az ud
varra nyíló ablakot és fellármázta a többie
ket s pár perc múlva az egész zárda talpon 
volt és mindenki iijedten hallgatta a fentről 
jövő kiabálásokat Valaki a postára szaladt, 
ahonnan azonnal a rendőrségre telefonáltak.

Közben a rablók elmenekültek, anélkül, 
hogy a zárda lakói közül valakit bántottak 
volna. A rendőrség is gyorsan megérkezett és 
azonnal megindították a vizsgálatot. A kibon
tott deszkaajtó közelében egy kést találtak, 
melyet az ismeretlen betörők hagytak hátra. 
Az ajtón jól látszottak a feszegeiéi nyomai is, 
melyet valószínűleg vésővel csináltak.

A zárda kárát még nem állapították meg 
pontosan. A rendőrség erélyesen nyomoz a 
tettesek után
▼VYVYYYYVVVVVVWTYVVVYVVWVVVrVVVV

KISS, lemezlyukasztógyár, Arad

KÉPVISELŐ:

RUDOLF SCHENK
ARAB

Teltjr. 5CHRAUBEKH0F 
TELEFON: OS.
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BRASSÓ!LaPOK
POLITIKA! NAPILAP

Megjelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók.
& -M-gal jelzett hitek díjazás alá esnek.

LEGÚJABB
Ispán és Kína között kitört a háború

Tokiói jelentés alapján közli a Dunaposta 
az alábbi bírt:

A japán haderők Csicsanfunál össze* 
ütköztek a kínai csapatokkal. A harc 
még tart. Húszezer kínai Csangcsi- 
csek tábornok vezetése alatt bevonult 

Csicsanfuba.

Ennyi az egész, amelynek frazeológiáit 
ijesztően emlékeztet azokra a bizonyos hadje- 
jentésekre, amelyeknek kategorikus hangja 
még ma is élénk emlékezetében lehet min
denkinek.

Mi ez? Kis csetepaté, vagy njabb nagy 
vérfürdő kezdete a bűbájos Keleten?

Felelés szerkesztőt Kocsis Béla.
% Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetés! dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési díj külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

A MŰVÉSZASSZONY
‘A Brassói Lapok holnap megjelenő szá

mában kezdjük meg Székelyéé Sólymos Bea 
ircnő, a budapesti előkelő társaság finom- 
lelkü, ünnepelt tagja Müvészasszony című 
nagyérdekü regényének a közlését. Olvasóink 
figyelmét újólag felhívjuk erre a színekben, 
érzelmekben, fordulatokban gazdag társadal
mi regényre, mely sok nemes élvezetet és 
gyönyörűséget fog szerezni az olvasóinak.

— Vég nélkül húzódnak a vámügyi bi
zottság tárgyalásai. Nemrégiben azzal biztat
ták az ország ipari közvéleményét, hogy a 
vámtarifa munkálatait még április hó folya
mán tejesen befejezik. Ez természetesen nem 
történt meg, ellenben most njabb biztatást 
küldenek szét a kereskedelmi minisztérium
ból és ebben azt közük, hogy a bizottság ez
után fokozott szorgalommal fog dolgozni.

—Rátkai Márton és Bíró Lajos Berlin
ben telepednek meg. Budapestről jelentik: 
Rátkai Márton színművész megválik a király- 
színháztól és Beinhardt társulatához szerző
dik Berlinbe, Rátkai hétfőn hajnalban már el 
hagyja Budapestéi Uj helyére repülőgépen 
utazik. Bitó ! aios az amerikai Hollywoodot 
hagyja el júniusban és Berlinben vagy Lon
donban fog letelepedni.

— Kórházba szállították az aradi szak* 
szervezeiek letartóztatott titkárát. Kolozsvár
ról jelenti tudósit ónk: Az aradi munkásszak- 
szervezet titkárát a hadbíróság börtönéből 
kórházba szállították. Gaga János, aki már 
napok óta éhségsztrájkban van, nagyon le
gyengült, ezenkívül súlyos vakbélgyulladást 
is kapott, úgy, hogy azonnal kórházba kellett 
szállítani. A már 27-ik nap óta éhségsztrájk
ban levő Fóris István állapota válságos1. 
'1 Újabb küldöttség ment Pop Danila hadtest- 
parancsnokhoz, aki kijelentette, hogy amíg 
két bukaresti tanú meg nem’ érkezik, addig 
Fórist nem 'helyezik szabadlábra. Máskülön
ben 3—1 napon belül áz összes letartóztatott 
munkást szabadlábra helyezik.
VVTVTTVVVVVVVVVVVTTYVVVVVTTVTTVTTV  
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g hölgyek számára
| Társasjátékok kézi könyve. — Arany 3 
| házi kincstár. — Szerelmi leve- I 
I lező hölgyek és urak számára. — Alföldi I 
1 magyar szakácskönyv és házi I 

cukrászat. A szegedi polgári 
konyha iőzőkönyve. — Illemtan, 3 
a jó társaság modora és a müveit társalgás 
könyve. — Gerő, Magyar általános leve
lező és házi titkár. — Magyar-német 

általános levelező.
Qrs kötetenkint. fűzve 54 lel.

Kapható és postán megrendelhető a <■

I Brassói Lapok Könyvosztályában. 5

A kolozsmegyei delegátusok is 
elindultak Gyulafehérvárra

(Kolozsvárról jelent! tudósítónk.) Ma reg
gel nyolc órakor gyűltek össze a kolozsvári 
vármegyeháza előtt a kolozsmegyei falvak de
legátusai, akik számszerint hatezren a gyula
fehérvári nagygyűlésen akarnak résztvenni. A 
nemzetlpárti parasztok azután a párthelyiségbe 
mentek, ahol csatlakozott hozzájuk ezerötszáz 
kolozsvári is.

Kilenc órakor négyes sorokban mind a hét
ezerötszáz földműves gyalog el'ndult a vasár
napi gyulafehérvári gyűlésre. Járán találkoznak 
össze a biharmegyeiekkel s együttesen gyalo
golnak tovább.

A Brassói Lapok kolozsvári munkatársa be
szélgetési folytatott a Nemzeti Parasztpárt egyik 
kolozsvári vezető emberével, aki a következő
ket mondotta:

— Bűnvádi feljelentés az Aradi Viktória 
Takarékpénztár étién. Aradról jelenti tudósí
tónk: Az Aradi Viktória Takarékpénztán 
igazgatósága ellen Gyermek Dusán betétes 
bűnvádi feljelentést tett. A bűnvádi feljelen
tésben Gyermek Dusán előterjeszti, hogy a 
kereskedelmi törvények értelmében azon 
pénzintézet, amely bármely, oknál fogva az 
alaptőkéjét elveszíti, köteles rendkívüli köz
gyűlést tartani, a részvényesek és betétesek 
meghívásával. A Viktória elmulasztotta össze
hívni ezt a rendkívüli közgyűlést és alap
tőkéjének elvesztéséről nem értesítette a be
téteseket. Milliós károsodások helyett nem 
létező nagy nyereségeket vezetett be köny
veibe, melynek alapján milliós osztalékot fi
zetett ki a részvényeseknek. A kisbetétesek 
nek sem a pzanáló bankok, sem a direkció 
nem adtak eddig tényleges garanciát.

—-A brassói ipartestület Temetkezési és 
Segélyegyesülete ismételten tudomására hoz
za mindenkinek, hogy f. év március hó 18-án 
tartott közgyűlés határozata alapján a tagok 
minden feltétel nélküli beiratkozásának utol
só időpontját 1928. május hó 31-ig hosszabbi- 
totfa meg. Amilyen fontos a munka feltétele
inek enyhítésére a szakmai szervezkedés a 
munkabírás idejére, még fontosabb a beteg
ség, halálozás, munkaképtelenséggel beálló 
szomorú napok enyhítéséről gondoskodnunk. 
Nem lehet eléggé hangoztatni a mai nehéz 
gazdasági viszonyok közepette a jövő bizony
talanságait, melyeket részben enyhíteni van 
hivatva ez a humánus intézmény is. Az utol
só feltétel nélküli beiratás lejár, siessünk hát 
a beiratkozással, mert azután csak maga az 
orvosi bizonyítvány beszerzése többe kerül, 
mint most a beiratkozás. Felvilágosításokkal 
szolgál az ipartestület titkári hivatala. Árva- 
ház-utca 2 szám. I. emelet. Az elnökség.

— öngyilkos lett egy nyugalmazott vas
úti főtisztviselő. Aradról jelenti tudósi!ónk: 
Kürti József hatvanhároméves nyugdíjas 
CFR. főtisztviselő öngyilkossági szándékból 
a kútba ugrott. Mire segítségére mentek, ha
lott volt. Az öreg ember pár nap előtt már 
megkísérelte az ön gyilkossá got, egv rohanó 
autó elé vetette magát, azonba.i akkor csak 
könnyebb sebeket szenvedett. Hozzátartozói 
szerint Kürti József, aki olyan makacsul ke
reste a halált, az. utóbbi időben búskomor
ságba esett s műiden valószínűség szerint 
ezért lett <;i,gyilkos.

•— A legutóbbi földrengés miatt 55 em
ber megőrüli Korinthusban. Athénből jelen
tik: Csütörtök reggel Korirthusban. péntek
re virradólag pedig Kisázsia északnyugati 
részében, erős földlökéseket éreztek. Korint- 
hus lakosságából, a folytonos földrengések 
miatti izgalomtól és a vagyonuk elvesztése 
miatt mintegy harmincötén, nagyrészt nők, 
megőrültek, vagy súlyos idegbajba estek, 
Egy nő teljesen elvesztette emlékezőtehetsé
gét

— A gyulafehérvári gyűlés az egész világ 
számára a legimpozánsabb módon fogja meg
mutatni, hogy Románia népe egyedül a Nem
zeti Parasztpárttól várja az ország megmentését

A gyulafehérvári gyűlés határozatai, me
lyeket több százezer ember hoz, lehetővé teszi 
a régens tanács számára a liberális kormány 
menesztését. Ha a liberálisok a gyulafehérvári 
gyűlés után is ragaszkodnak a hatalomhoz, akkor

Bukarestbe egymillió embert hí
vunk népgyülésbe

s ezt addig folytatjuk, míg a liberálisok megun
ják. A gyűlés előtt békeajánlatot kaptunk, de

ml a liberálisokkal nem lépünk 
alkura.

Piaci árak: marhahús, levesnek kg, 32 
—34 lej, marha pecsenye kg. 48—50 lej, ser
téshús combja kg. 44—48 lej, sertés karaj kg. 
52—56 lej, zslrszalonna 46 -- 48 lel. zsír kg. 62 
lej, tojás drb. 2—2 20 lej, csirke párja 70- 
150 lej. E1Ö állatárak kilóra: export ökör 
(élősúly kg.) 19 — 23 lej, sertés (élősúly kg,) 
28-31 lej, igás ökör drb. 8000-13,000 lej, 
ló drb. 4000—10.000 lej, ló luxus drb. 14.000 
— 20000 lej. Terményárak nagyban: búza 
q. 1050—1100 lej, rozs 800-870 lej, árpa, sör 
780-800 tel. árpa takarmány 680 — 750 lej, 
zab 830-850 lej. tengeri, szemes 750—770 lej. 
lencse, nagy szemű 2500—2600 lej, .bab, fehér 
1200—1300 lej, burgonya 240 - 260 lej. Ta
karmányárak nagyban, per 100 kg.: széna, 
préselt 550—600 lej, széna, laza 450 — 500 lej, 
szalma, laza 160—170 lel, korpa 600—610 lej.

—Tanoncmnnka kiállítás. A brassói ipar- 
testület az iskolai év lezártával a múlt évinél 
nagyobb méretű kiállítást rendez a tanoncok' 
és tanonclányok által elkészített munkákból, 
melyeket díjazni fognak. Felkérjük iparosa
inkat. hogy a tanoncaik illetve tanonclányník' 
figyelmét hívják fel ezen kiállításra, segítsék 
őket ebben minden utón, adjanak alkalmat 
munkájuk elkészítésére. Jelentkezéseket már 
a mai naptól kezdve elfogad az ipartestillet 
titkári hivatala. A kiállítás idejét a lapokban 
közöljük. Az elnökség.

— Megérkeztek a cscrkészgyülés részt
vevői Budapestre. Budapestről jelentik: A 
cserkészek nagy világgyülésére tegnap este 
nyolcvan cserkésznő érkezett, akik az ameri
kai, osztrák, belga, cseh, dán, egyiptomi, fran
cia, indiai, izlandi, jugoszláv, kanadai, lett, 
litván, lengyel, afrikai, angol, holland, nor
vég cserkészeket képviselik.
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~ ~ atótünetek nélküli és fájdalom- OKereSen mentes gyógyítása az elhanysj* 

KAIRÓNAK 
férfiaknál és nőknél komplikációival együtt

VILZANY KEZELÉS álla!.
A leguahk villany kezelési módszer alapján. A gyómjA 
teljesen BIZTOS és laboratóriumi vizsgálat alapján Igaió 
ható. Az ondótartónál a heréknél, vagy a húgyhólyag! 

beállott komplikációk gyorsan gyógyulnak.
SZIFILISZ - HUGY- és NEMI BAJOK - NŐI BAJOK 

Hőkezelés — vHlanvkez.elés — ultraviolett és Infravörös $Éi* 
rak — magas frekvenciájú vibráció — orvosi villanykezelto 

T^’ „CEraAI/4 orvosi rendelő T#
BUCURE$TI. Calen Orivltel 129.

Működik naponta reggel 8 órától este 9 óráig, 

» ős a® ara MB au ■■ vw m asm ■■ KM MSE D M no ■ i 
I Vidéki nagyvállalat azonnali belépésre perfekt, I 

lehetőleg mindhárom hazai nyelvet bitó I 
| gyors* ás gépírónál jl 
■ keres. Részletes ajánlatokat a fizetési igény meg- 
g jelölésével „Levelezés* jeligére e lap kiadóhiva- j| 

falába kérünk. ^U
■raaSHD ■BŐI ORMI roMBMRaiBBaDSia
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- Majláth püspök Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhelyi tudőJtónk jelenti, hogy Majláth 
Gusztáv püspök csütörtökön délután Ma^osvá- 
sárhelyre érkezett, ahol három napig; marad. A 
püspök a bem álás szentségében részesítette a 
gyermekeket, iskolákat látogatott és pénteken 
délelőtt a róm. kath. főgimnázium ügyében tár- 
|pl az Iskolaügyl bizottsággal.

— Elhalasztották a Mrdzsar-per tár- 
palását. Budapestről jelentik. A bűnvádi ta- 
lács előtt tegnap folytatták Madzsar József emi- 
fáns bűnügyének tárgyalását. A védő inditvá- 
tyára ugyanis a bíróság elrendelte a Kúria Íté
letének Ismertetését, amely csupán vétségben, 
m pedig bűntettben mondotta ki bűnösnek a 
«(Holtat. A Kúria ítéletét felolvasták s eszerint 
Madisarnak a Jövő című bécsi lapban megje
lent cikkel nem alkalmasak arra, hogy valamely 
Idegen államot Magyararszág elleni beavatko
zásra késztessenek s ezért a cselekményt csak 
Mégnek minősíti. A bíróság a tárgyalás foly- 
lalását elhalasztotta.

4 Astra (Apolló) Mozgó. Ma, pénteken 
Is holnap szombaton hangverseny miatt csak 
5-7 és 7-9-ig van előadás: „Szerelmeskedés“ 
(Uebelei). Vasárnaptól „Egy szerelmes éjszaka“ 
pnky Vilma, Rónáid Colman nagy filmje lesz 
Hűtve.

- Létrejött a brassói famunkások 
kollektív szerződése. A brassói famunkások 
($ munkaadók között napok óta folytak a kol- 
Itkliv szerződés megkötésére irányuló tárgyalá- 
tok, amelyek ma délben eredményre vezettek. 
A megállapodásban négy munkaadó cég kötött 
i munkásokkal: Hubbes, Zell és Seimen, Schee- 
itr és Zslgmond és Zacharias Martin. A meg- 
lllipodás szerint a munkások a május elsejei 
Mos munkaszüneti napon megkapják fize- 
Met, háromhavonklnt a bútorpiac állásának 
revíziója után a bér módosítása, s a három év 
éti dolgozó munkásoknak egy heti fizetett sza
badság. A kollektív szerződés április 15-től visz- 
namenőleg érvényes és lejár 1929 március 1-én. 
A munkaadók szindikátusa részéről dr. Gust tár- 
pilt, a szociáldemokrata munkások részéről 
hu, az egységes szervezet részéről pedig Ab- 
rihám Bernát.

- A brassói filharmonikus egylet ju
bileuma. A brassói filharmonikus egylet május 
5 Is 6. napjain ünnepli meg fennállásának öt
venedik évfordulóját. Az ünnepi műsort az Apollo 
ürmében szombaton este 8 órakor tartandó dísz- 
iingverseny vezeti be. A hangverseny után a 
Redout nagytermében ismerkedési estély lesz. 
Május 6-án, vasárnap reggel 9 órakor az egy
let alapítóinak: Brandner Antal és Brennerberg 
Ferenc sírjainak megkoszorúzása. Délelőtt 11 
érakor dlszgyűlés az Aulában. Délután 1 órakor 
talakoma a Redout nagytermében.

- Eltemették Alpár Ignáczot. Buda- 
i pestről jelentik : Óriási részvét mellett temették 

el tegnap délután Alpár Ignáczot, a kiváló épl- 
feat. A városligeti temp'omba.j volt felravata- 

Itasa Kerepesi-uti temető család: kriptájába 
helyezték örök nyugalomra. A gyászszertartást 
hentes Antal püspök végezte.

HÖLGYEK!
A „TÜNDÉRUJJAK“ ÁPRILISI SZÁMA 

MEGÉRKEZETT ÉS KAPHATÓ
MINDEN JOBB KÖNYVKERESKEDÉSI

eo ÍF
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áprilisi számának gyönyörű mintái, 
nagyszerű szakcikkei és gazdag szép- 
kodalini rovata, kellemes meglepetés 
inmdcDkinck, aki szereti a szépet.

Ara nagyított mintákat tartalmazó mellékivvel 
euyijtt 55 lej. Előfizetési díj lh évre 150, V« évre 
300 lej .'Mutatványszámot 65 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldünk.

foséi Lapok Könyvosztálya.

—- Hattagú társas íhot suhintott meg a 
villám. de szerein sere egyiknek sem lett ko- 
molyább baja- Marosvásárhelyről jelentik: 
Csütörtökön délután a Marosvásárhely szom
szédságában levő Maröskeresztur községben 
az Ítéletidő rettenetes megpróbáltatást zúdí
tott egy hattagú társaságra. A község egjyik 
nagybirtokosának K. Leffjer Albertinek a bir
tokán gazdasági szemlét tartott egy, marosvá- 
sárhelyi társaság, midőn a vihar teljes erejé 
vei kitört Az orkán és a heves zápor elöl a 
bizottság tagjai hamarosan a gazdásági intéző 
lakásába menekültek, ahol megcsillapodva 
fogtak neki a gazdasági szemle megállapítá
sainak az írásba foglalásához. A szakértői vé
leményt Auffenberg Ágost volt földlmivelés- 
ügyi miniszteri tanácsos, az egykori osztrák
magyar hadsereg hadügyminiszter fivére fog 
lalta írásba, mikor egyszerre csak hatalmas 
dörrenés rázkódtatta meg a levegőt Auffen 
berg, akit az íróasztal fölé hajoltan ért ez a 
dörej, riadtan kiáltott fel, társaihoz fordulva: 
<— Ki lőtt rám? Válasz helyett csupa meg
merevedett, halálosan sápadt és rémült arc 
tekintett rá. Lotz József volt főügyész, Wieér 
Antal és Szekér Márton intézők, Pápai József 
főkertész és Upp Nándor kertész maguk is 
a rettenetes pillanat hatása alatt állottak, 
a villám csapott be s annak a szele suhintot 
la valamennyin két. A villám! a kéményen át 
érkezett, be s miután a nagykemencén átrob
bant, onnan a Wértheim-szekrényt kereste 
fel, majd ennek érintésével Auffenberg Ágost 
füle mellett suhant el, s kisurrant a nyitott 
ablakon. Auffenberg 2—3 órára elvesztette a 
hallókénességét, de azután rendbe jött. A tár
saság többi tagjának meg az ijedtségen kí
vül semmi bája sem történt.

— Szerbiában a kereskedők és Iparosok 
tüntették az adó minit* Bclgrádból jelentik: 
A kereskedők és iparosok nagygyűlést tartot
tak, amelynek négyezer résztvevője tiltako
zott az ellen, hogy, a forgalmi adót külföldi 
kölcsön céljaira lekössék. Hangoztatták, hogy 
a súlyos adót eddig is csak hazafiságból vál
lalták, miután a kormány a fejlődő állam1 
nehézségeire való tekintettel rótta azt ki az 
adófizetőkre. Mintán látják, hogy a kormány 
állandósítani akarja ezt a súlyos adót, amely 
teljesen megbénítja a kereskedelmet, tilta
koznak ez ellen. A gyűléssel egyidejűleg az 
összes belgrádi üzleteket bezárták.

— Lezuhant egy bomhavelő repülő. Pá- 
risból jelentik: Torcyban egy katonai bomba 
vető repülőgép gyakorlatozás közben ötven 
méterről lezuhant és két utasa a felismerhet 
tétlenségig ősszezuzódott.

—Maximális árak a fii illőkben és üdülő
helyeken. Bukarestből azt jelentik, hogy az 
ipari és kereskedelemügyi miniszter a für

dőkre és az üdülőhelyekre ugyanazokat a 
maximális árakat léptette éleibe, amelyek a 
múlt évben is érvényesek voltak s kötelezi a 
fürdővezetőségeket és a hatóságokat arra, 
hogy az árszabásokat megfelelő módon kö
zöljék s hogy azoknak szerezzenek teljes ér
vényt. A kormánynak ez az intézkedése ak
kor, amikor a lejről azt állítja, hogy már meg 
is szilárdult, nem felel meg az egészséges gaz
dasági élet feltételeinek. Ha azt hiszik, hogy 
a fürdők ellátását csak korlátozó rendszabá
lyokkal tudják biztosítani, akkor beismerik 
azt, hogy az országban még nincs meg sem a 
termelésnek, sem a forgalomnak a szabadsá
ga, amely nélkül sem a fürdőket, sem az egész 
országot nem lehet ellátni és táplálni. A há
ború befejezése után tíz évvel Románia ta
lán az egyetlen állam, amelyben a maximá
lis árak szomorú intézménye fennáll és vi
rágzik.
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A 
tozás.

A

/1 snai pénzpiac
világpiacon: nincsen lényeges vál-

belföldi piacon: szilárd irányzat. 
Áruhiány. Egv olasz líra 8.60 lej, egy dinár
2.90 lej, egy francia frank 6 45 lej, egy osz
trák schilltng 22 93 lej.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zár
latló! va'ó eltérések).

Nyitási árfolyamok svájci frankban: 
száz német márka 124l/s, egy dollár 5.1895, 
egy angol font 25 3278, száz francia frank 
20’4174 (—VO, száz olasz líra 27’33 (t’/s)» 
száz cseh korona 15 38, száz dinár 9’1374, száz 
leva —.— lej, száz lej 3'22, száz pengő 90'67, 
száz osztrák shillig 73 05

^
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Üzlettársat keresek

1 millió lejjel
aki vezetne egy rég bevezetett nagy 
forgalmú hármas üzletet és nekem 
megegyezés szerint némi hasznot adna 

Cim 6425 szám alatt a kiadóhivatalba.

Egy jó forgalmú

! vegyeskereskedésj
azonnal kiadó. »23

I Közelebbit: Vasut-utca 58/a.

A régi és közismert

IDEA! ” ^vé
lerakat.

D. DANIELIAN
Királyi udvari (záüttö

Bucurefti, Strapa Carol 37.
Telefon 47/70- 2878

Flöki Str. SL Nicolae $el*rl 5. 
(Llpscáni mellett) Telefon 13/83. 

Az egyetlen üzlet, ahol nagybani áron a 
legjobb minőségű kávé kapható.

Orvosi és- fogászati rendeió 
Bucoresii

Str. BäräfieiJS. szám alatt.
Bel- 4* gyermekgyógyászat:

Dr. Hcrcxe» Imre.
Nőgyógyászat és sebészet:

Dr. Gurovícs G.
Nemi- és bőrgyógyászat:

Dr. Klein Oszkár
Fogászat: ZMB

Voila Gerő és Asderban
urak vezetésével.

7^; Modern felszereléssel, Ultraviolet és Ultravörös, na 
elektromos- és D’arsonval (Hochfrequenz.) ke- H 

®« zelések. Analízisek és Ultramicroskop. Ameri- ® 
kai rendszerű tömések és száj munkák. Mérsékelt 
árak. Nyitva i reggel 9—VsZ-ig és 4—8-ig. KÍ

Kérjen mindenütt 
ax RtbSéphefetíeti 
mmSségQ francia 

gyártmányú.

Marákat .
amelyek garantáltan a legfinomabb acélból készül
nek. Francia gyártmányú „Leül“ védjegyű seirKŰX 

és "villák a legjobbak. — Vezérképviselet:

es „Mihai Vitézül
VÉDJEGYŰ

I. GUNSBERG & C. H. LAUB
BUCURE9FI, Calea Victorlei IS.

Pasaagia! Maca, Scara G. 6217 Telefon 378—88.
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A baloi^ali minisztereknek ki kell 
lépniük a francia kormányból

* n^?15' (A Brassói Lapok tudósitiltől) 
A Galulois azt írja, hogy Herriolnak, Peruiéul 
nek és Painlevének ki kell válnjok a kabinet
ből, mivel a választások alatt Poincaréval el
lentétes nézeteket vallottak. Továbbá Herriot 
nak tulajdonítják az elzászi kérdés elfajulását 
js- A Newyork Héráid szerint a győzelmes 
jobboldali pártok kívánják a baloldali minisz 
terek lemondását

A kormány a fagarast városi tanács 
választását a gyulafehérvári gyűlés 

napjára tűzte ki
FOGARAS. (A Brassód Lapok tudósító

jától.) A liberális kormány a feloszlatott io- 
garasi városi tanács újraválasztását vasárnap
ra, május 6-ára, a gyulafehérvári nemzeti 
parasztpárti gyűlés napjára tűzte ki. A kor
mány abban a föltevésben lehetett, hogy a 
fogarasi nemzeti-parasztpárti választókat visz 
szatartja a gyulafehérvári gyűléstől, a foga
rasi nemzeti-parasztpárt azonban elhatároz
ik, h°gy a választáson részt vesz s annak le
zajlása után felvonul a gyulafehérvári kon
gresszusra. > | j . ]

^ égést, Rlda-szSrp úgy .

^4/

CAARUM
CRONICS
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GÄTUm^
SENSIBLE

EMRSEM

Tesnap óriási vihar 
tokait résig az egész rog^M

Bukarestben hatvan ház tetejét tépte le 
a vihar

BUKAREST. (A ILtu- ái Lapok itsdóai- 
tójátóL) A tegnapi napon az égési Teteti 
borzalma» vihar vonult végig. Bukarestben 
hatvan háznak a tetőzetét vitte magával, de 
a többi városokon is átvonult s mindenütt 
jórészt a háztetőket zongalta meg,

A gftrr^ul kikötőben két áruval 
megrakott tankot sülyesztett el 

a vihar.
’A telefonvonalak a legtöbb helyen meg 

rongálódtak. Az Időjárás az egész regátban 
rossz. Arról, hogy viharnak volt-e ember- 
áldozata, nem érkezett Jelentés.

A spanyol J;lia te annak «nőről, a afika te ■ MMMA 
még ha könnyű lefolyásúnak Is látszik, valódi latekclo követ* 
kemény«, amely megtámadja u orrttreget és ayálkabirtyakai 
4» aegzSTsrja a légzőszervek működését

Aa athaayacott köhögte te issvil»flH»t a tett eoswa» 
Stefi okozza és elősegíti a Ketb-íil# ísatsfihtoai', tahit a 
t&Uvéas terjesztődét.

RHeCedt orvost snxtsow «fait, tetemtemte, HA MMft> 
tek, «ALDA* szOrpat aiinlottam 4« rondoitam. Sohuoia 
értem el olyan gyors sikert, mint as »ALDA* «Srp ad»* 
golisávai, amely Const Chihlewu, el Iámért bukaresti püjy* 
szrísz-v^yisz készítménye« Hatását kitűnő összetételének, a

▼vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv
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.NERVWSl

Mty JWmotairrtSt. OH. ThydWt BrosnofcMmot, Átváltat, Biti 
Honit is Blodttr de Codela-t tartalmú.

As .ALDA* saBrp 1818«« «aersita» 4« m»« tattal 
BeiiteiM. A köhögte te a nátta mái 24 Ária belül tűnik A

A taraoJyoMWi «Mtekbea, a tSdören «tat fetaniMk 
fiatra, tbdtevacstrarukitai, sataínAt, ltod rrariirtlWH 
^etdayaladtainSl in eoroagy#tacll®i«U, u .ALDA" iM|i 
hpibb aredménysket Ad te

A» .ALDA* «Sr», mtett tart a tűd 5 ««Mat* 
Mk Mmk, tNtuttntáa teawm&qrtlja a Mh&M, nt* 
Üja a megtámadt tüdüsstteket élénkíti a tüdőniükOdM« í| 
Mgybui elősegíti u rigyngl ett tüdő telayOgynMste

Beet« 11

A Bargiheaier vendégjátéka
| Sűhnítzjer Ltébekd-a, mellyel * Burtaj* 

theater vendégjátékát folytatta, az évek fo
lyamán nem veszített semmit sajátos varázsá
ból. Ez a könnyed lejtésű és mégis költőileg 
mélyjáratu, érzés telt és érzelmes nüajdnetní 
remekmű (az volna, az epilógu» terjengőssé 
ge és tulreferáló volta nélkül), tökéletes elő
adásban részesült a Burgtheater művészei ál
tal Melyik színház is volna hivatottabb ar
ra, hogy e darab specifikus bécsié« színeit 
és atmoszféráját, az enyhén beszéd- és érzel
mi dialektussal árnyalt kispolgári és emberi 
szerelmitragédiái, ábránd és kissé fáradt 
szkepcitizmus finom vegyülékét — D-iieggyő- 
zően és a költői értéket teljes kidómbörf- 
tással állítsa elénk? Maii» .Mayen Chria- 
Énje igen szép teljesítmény volt — az utolsó 
jelenet nagy dlkdójáí®n hatalmas lendületet 
vett a művésznő játéka. Az összjáték csodá
latraméltó csiszoltsága az első felvonás va
csora jelenetében diadalmaskodott Aenna 
Roettgen, Else Godeck. Heine (a fárinek egy 
pár szóból álló jelenésében mesteri), Romi- 
berg, Schmöle és Seydelmiann urak játszot
ták a többi szerepeket kitünően. Schnitzier 
Literatur című brillians groteszkje, Mayen
nel, Heineval, és az erős komikai tehetségét 
ragyogtató Romberggel, vidám akkordokkal 
fejezte be az estét

Tegnap Hai-wood Egy lehetetlen emb'er 
című vígjátékét adták. «Egy lehetetlen darab» 
is beillett volna címnek. De ezt a nagyon 
gyönge produktumot is élvezetesen tudták 
feltálalni a kiváló színészek. Aenne Roettgen 
megint szerelmes bakfis, Romberg mlint «le
hetetlen ember» elragad óak voltak.

; SÍÜL
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— Eljegyzés* Lőrincz András brassói re
formátus segéd-lelkész eljegyezte Deary Dl- 
nát, néhai Decsy István ajsódetrehemi vei. 
lelkész leányát (Műiden külön értesítés he
lyett)

— A kasaid cseh b&Meág a cseh rend- 
térvény alapján egy évi börtönre ítélt egy 
magyar állampolgárt. Kassáról táviratozzák: 
Á kassai ügyészség vádat emelt Fazekas János 
a magyarországi hollóházai tanár és levente
oktató ellen irredentizmus címén, a köztársa
ság védelméről szóló törvény alapján. A teg
nap megtartott tárgyaláson az ügyész vád
beszédében hangoztatta, hogy1 Fazekas Idegen 
területen, idegen állampolgárként elkövetett 
bűne a cseh rendtörvény alapján büntetendő 
s ex alól a nemzetközi jog són mentesíti. 
Védője hivatkozott arra, hogy a magyar bűn- 
tetőtörvénykönyv 127. szakasza azonos a szlo
vák rendtörvénnyel, még sem' hoznak Ma- 
gyarországun marasztaló Ítéletet a Szlovákiá
ban Magyarország ellen uszító csehek ellen. 
Ezt a nemzetközi jog is tiltja. A leventeségröl 
szóló vád sem b izonyosodott be, s az min
denképpen alaptalan. A bíróság három óra ’ 
hosszat tartó tanácskozás után hirdette In 
ítéletét, amelyben Fazekast egy évi súlyos
bított börtönbüntetésre Ítéli. Az ügyész a 
büntetés enyhesége miatt, a védő a súlyosság 
és a bűnösség megállapítása miatt jelentet
tek be felebbezést

— A postahivatal újból figyelmezteti a 
közönséget, hegy levélben ne küldjön pénzt* 
A brassói postahivatal a következők közié" 
sére kért fel bennünket: A közönséget ezúton 
újból figyelmeztetjük, hogy pénzt bármilyen 
formában, akár egyszerű, akár ajánlott levél
ben határozottan tilos küldeni, az ez ellen 
vétők ellen a postai szabályzat szigorú meg
torlásokat ír elő. Miután a külföldi postautal- 
ványforgalom újra megkezdődött azokkal az 
államokkal, amelyek a Rományival való 
nostanfalvánvforgalomlhoz csatlakoztak, a kö
zönségnek módiában van pénzt a külföldre 
utalványon küldeni. Postautalványon pénzt 
a következő országokba lehet küldeni: Ausz
tria, Belgium, Csehszlovákia, Svájcai Fran
ciaország, Olaszország. Norvégia, Spanyolom- 
«M Magyarország, Hollandia és Tunlss, .;

' —- Kiadták ■> öngyilkosokat védi i
letet Magyarorenágcn. Budapestről j«l 
A belügyminisztérium kiadta u öngjí 
kát védő rendeletet, amely a rendőrségi 
utalja az élet elesettjeit Életvédelmi ol 
létesítenek nemcsak a fővárosban, bit 
vidéken is, amelynek az lesz a feladati, 
helyreállítsa a lélek felborult egyemi 
s gondoskodjon a testről Is. így az öngi! 
jelöltek élelmezést kapnak s szükség 
pest minden módon igyekeznek segíteni 
tűk. A rendelet megtiltja az ön gyilkold 
vének publikálását Ha ez ellen akim 
őrségi közegek, a mentők, vagy a kitt 
alkalmazottai vétenek, kihágás miatt 1 
büntetik őket

— Bulgáriának elengedik a Jóvátfel 
setését* Londonbő] jelentik: Newton lóri 
felsőházban azt az indítványt tette, haj 
kintve a földrengésokozta károkat. Buli 
nak egyelőre engedték el az októbPrij 
tétel fizetését. Cushmdnn lord is kiif>' 
hogy erre őt is figyelmeztette a párisi 
vátételi bizottság Mindenesetre PIPSI' 
lan ló ez s ámbár a sajtó túlozta a W 
rókát, de azért még sem szabad éri 
hogy Angliát a nagylelkűség hiányán! 
dolják.
nvvyrtvynn?TtnvHteHTre

Asz Itália útja
Stockholmból jelentik: Az Italii 

hajó hat órakor Kar]skrona város, féli 
kor Oskaraham, fél tízkor a heflingeni 
gitótorcnynák tizenegy órakor Stoel! 
nál volt látható.
'▼ԜԜԜԜⅤԜԜⅤԜТⅤԜҮТԜԜТԜ

# Mindennapos székszorulás, fel 
dás, oldalfájás, lélegzési zavar, szivdol 
fejfájás, fülzugás, szédülés és lehari 
eseteiben a természetes „Ferenc József 
serüviz a bélmüködést rendbehozza, ne 
baditja az embert a kellemetlen érzés 
s megőrzi az idegek épségét és a szellem 
seségét. Nagynevű angol orvosok a F 
József vizet gálán dféregkuráknál isi 
eredménnyel alkalmazzák. Kapható 
szertárakban, drogériákban éa fűimül
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Működük a cabineí n&ir
I BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkatár- 
; silót) Mikor valamely állam hadiá’l ipotban 
hsn, jogos és indokolt minden olyan rend 
;Mi intézkedés, melyet az ország érdeke 
Btúkségessé tesz. Háboríts időkben tehát nem 
fejti senkinek kifogása az ellen, ha a pos- 

lai küldemények is a cenzúra szürőkészülé 
kín mennek át. Ám ami jogos és érthető hadi 
állapot idején, indokolatlan és jogtalan ak 
kor, mikor a béke napja ragyog az ország 
fölött És most mégis mindenfelől az a hír 
érkezik hozzánk, hogy XIV. Lajos korának 
fattyúhajtását, a cabinet noir-t a titkos levél- 

■ffnzurát léptették életbe postahivatali?'knál. 
Kálcnősen a Magyarországból jövő, vagy7 

wdí intézett levelekre csap le nagy előszere
ltei a titkos levélbontogató hatalom.
I Igazán nem tudjuk elképzelni, hogy a 
nemzetközi szabályok és ellenőrzés hatálya 

•alatt álló posta minő törvényes alapon meri 
a magánfelek sokszor diszkrét családi és üz- 

llfti ügyeit tárgyaló leveleit egy titkos lcvél- 
kntogató rendszer mesterkedéseinek kiszol- 

.pllalni. Törvényes alap erre aligha van, de 
így látszik, nálunk, ahol a liberális rend
szer már régen túltette magát a törvények és 

ijogok respektálásán, nincs is szükség arra, 
hogy amit a hatalom akar, az feltétlenül tör- 
rínnyel legyen alátámasztva. Ám, ha befelé 

'1 posta vezetősége fütyül is a jogra és meg 
is enged magának olyasmit, amire mlás or
szágban nincs példa, talán tekintettel kellene 
lennie a külföldre, .mely semmiesrtre seím/ 
fogja Románia javára elkönyvelni a cabinet 
mir életbeléptetését.

PimmVVVTrVTt'7VTTVVVVTVYTVVT7'WVr

— Földrengést jelzett a budapesti cb- 
imatorlum. Budapestről jelentik: Tegnap 
este tizenegykor a földrengés! obszervatórium 
1100 kilométer távolságból földrengést jelzett.

— Meghívó. A Brassói Székely Társaság 
l éri május hó 5-én, szombaton este 8 órakor 
tartja meg rendes évi közgyűlését, a Hir- 
(cher-pince. (ezelőtt Eszterházy pince) külön 
termében. A társaság tagjait erre tisztelettel 
Wfhivom. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Mait közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasá- 
M. 5. A főtitkár évi jelentése a Társaság él- 
unit én munkájáról. 4. Az 1927. évi zárszá
madás és 1928. évi költségelőirányzat tárgya
lása. 5. A gazda és könyvtáros jelentése. 6. 
Ellenőrző bizottság jelentése és a felment - 
tény megadása. 7. Indítvány a Tanoncotthon 
alap gyarapítására. 8. A közgyűlés előtt 24 
íróval az elnök kezéhez beérkezett indítvá
nyok tárgyalása. (Alapszabály 15. paragra- 
tó Határozatképtelenség esetében az alap- 
irabályok 16-ik paragrafusa értelmében egy 
órai várakozási idő leteltével a közgyűlés a 
megjelentek számára való tekintet nélkül ha
tározatképes. Szele Béla dr. elnök.

(I) Románia legjobb tennfszezől vasár
nap Brassóban játszanak. Csütörtökön, pén
teken és szombaton Bukarestben a Davis-Cup 
mérkőzések során Románia legjobb tenpisze- 
zűi mérik össze erejüket a belga tennisze- 

• lökkel. A nagy nemzetközi versenyen részt 
vesznek Románia képviseletében Luppu dr., 
aeurópaszerte ismert kiváló többszörös or
szágos tenniszbajnok és az ugyancsak kiváló 
és közismert Dörner aradi tenniszező. Luppu 
és Dörner a versenyek után hazaatazfukben 
vasárnap kiszóljanak Brassóban és délután 
a Brasovia fenniszpályáján is bemutatják 

i Másukat a brassói tenniszkedvelő. közön- 
: síinek. Ellenfeleik Tompa, Brandenburg, Du 

milriu, Ilyés és mások lesznek. A belépés
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„DÍVA“
Az elegáns hölgy 
selyemharlsnyáia 

*?[t?ll™l^

Figyeljen pontosan a védjegyre

„DÍVA“

— öngyilkos lett, mert nem mehetett ha
za apja temetésére- Budapestről jelentik: Az 
egyik, dohány-utcai bérházban öngyilkosságot 
követett el koiozsnai Bereczki Tibor elökelő 
erdélyi szülők gyermeke. Két nappal azelőtt 
hazulról táviratot kapott, melyben apja ha
láláról értesítik. Sírva panaszolta barátjának, 
hogy nem tud hazautazni apja temetésére, 
meri nem kap útlevelet. A fiatalember, nyil
ván emiatti elkeseredésében menekült a ha
lálba.

— A május-havi maximálás. Brassó 
törvényhatósági város állandóválasztmánya 
tegnap délután 5 órakor megtartott ülésében 
foglalkozott a közszükségleti cikkek árainak 
május hóra érvényes megáll apitásával. Az il
letékesek meghallgatása után az állandó vá
lasztmány túlnyomó részében fenntartotta 
az áprilisi árakat. Az uj megállapítások a 
következők: Elsőosztályu marhahús előrész 
36 lej (volt 34), hátulja 38 (volt 36), sertés 46 

(volt 44), sertéskaraj 56 (volt 52), zsír 66. 
(volt 62). Barna liszt it (10). középfehér liszt 
14 (13.50), tengeriliszt 7.75 (7). Barna kenyér 
11 '10). középfehér kenyér 14 (13.50), A ven
déglői árak 50 bánival emelkedtek.

— Kibővítik Brassó csatornahálózatát. 
Brassó város vezetőségét régóta foglalkoztat
ja a csatornázási hálózat fokozatos kiépítésé
nek kérdése. A tegnap délután ülésező állan,- 
dóválasztmány is tárgyalta ezt a sürgős meg
oldást igénylő kérdést. Beható tanácskozás 
után, számolva a rendelkezésre álló anyagi 
erőkkel, az állandóválasztmány elhatározta, 
hogy ez év folyamán bekapcsolja a csatorna
hálózatba a Petocilet (a kapitány keresztig) 
a bolonyai Malom-utcát, a Kőbánya-utcát, a 
Cenkalját és a Lövész-utcát.

— Alkalmi istentisztelet. A brassói re
formátus templomban a f. évi konfirmációt 
megelőzőleg május 6-án — vasárnap — d. 
e. 10 órakor alkalmi istentisztelet lesz, mely
nek perselypénzét a mezőttniéhesi ref. egy
háznak adja a gyülekezet aljból az alkalom
ból, hogy, a testvéregyházközség templomát 
renováltatva a világháborúban elesett hősei 
emlékét örökíti meg. A d. e. 9 órai ifjúsági 
istentisztelet perselypénzét ugyan e célra ál
dozza az Ifjúság, az intézet volt növendéke, 
néhai mezőméhesi Alsócsernátoni Cseh Ilon
ka kegyeletes emlékéül, akinek atyja is hő
si halált halt. Istentisztelet után tartja a pres
bitérium a zsinati képviselők választó gyű 
lését.

— Orvosi kozmetikai rendelés, a modern 
technika összes vívmányainak igénybevételé
vel. vasárnap kivételével naponként 2—5-ig, 
dr. Ritter, bőrgyógyász, Hirscher-utca 25.

•) Orvosi hílr. Dr. Frítz Hubbes or
vos, fül, orr, gége és bőrbetegségeik1 részéi 
re. Brassóból SzentgVörgyrp költözőit. aho? 
május 6-tól Sir. Cuza Voda 32 szara a alt 
rendel.

(*) Orvosi hír. Dr. Springer Arthur fog, 
orvos, szájsebész, rendeléseit hétfőn újra meg 
kezdi Brassó, Kapu-utca 64. szám alatt.

(*) Reumatikus fájdalmak, farzsába azon
nal megszűnnek a Tofalgon-rial való egy
szeri masszázs után. Kapható gyógyszertá
rak és drogériákban. — Ahol nem kaphatói, 
forduljunk dr. AI. Iteanu gyógyszertárához 
Bukarest, Calea íVictoriei 82.

(*) A »Nerva« szanatórium orvosi keze
léssel, öt-batszori étkezéssel, fürdőkkel stb. 
teljes ellátást és kezelést nyújt napi 300 
(III. o.), 500 (11. o.) és 600 (1. o.) lej fix árak 
miellett Gyógyszerek árai külön.

(•) Wermcschcr Róbert fogorvos 
Kapu-utca 31 szám alatt rendel naponta 
kedd és csütörtök délelőtt kivételével. Lég 
modernebb berendezés. A legkényesebb 
igények ki lesznek elégítve.

Románul^ 
tanulók,^ 
vagy tanulni szándéko- □ 
zók csak a Dr. Dávid y 
György-féle román nyelv □ 
unt valamint a hozzá- v 
való négy szótárt fogad- 3 

iák el, mert ezek segít- < 
ségével lehet a legjob- 3 
bán, legkönnyebben és z 
a leggyorsabban megt»- 3 
nulnl románul. Kaphatók 7 
minden kOnyvkereske- X 
désben. Kiadta a

Brassói Lapok X 
Könyvosztálya y

Életének leírását ingyen!
„Elűzheti gondjait.“^ 

mondja a híres csillagász.
Életének leírása okosan gondolkozó em

ber részére époly fontos, mint a tenger térképe 
a hajós részére. Miért akar ön bekötött szem
mel járni, amidőn egyszerű levél által pontos 
felvilágosítást kaphat, azokról az utakról, ame
lyek sikerhez és szerencséhez vezetnek?
Előre iígfyelmeztetveg előre vértezve!

ROXROY tanár meg- *"^<ftK 
mondja önnek, hogyan 
érhet el sikert, melyek 
az előnyös és melyek 
rossz napjai, mikor kezd- 
jen hozza uj üzleti vállal- . 
kozáshoz, vagy menjen 
útra, mikor házasodjon, )
mikor igyekezzen helyze- 
tén javítani, földet, vagy .
házat venni, vagy mikor spekuláljon. Mindezt 
megtudhatja életrajzából, amelyt Roxroy tanár
tól kaphat.

Mme. E. Servagnet, villa Petit. Paradls 
Alger írja:

„Horoszkópommal teljesen megvagyok elé
gedve, leírása a legnagyobb pontosággal tárja 
fel a múlt is jövő eseményeit, jellememet és 
egészségi állapotomat, diszkréten fellebbenti a 
jövő fátylát és értékes tanácsokat ad. Roxroy 
tanár munkája csodálatraméltó.“

Ahhoz, hogy életének rövid leírását kéz
hez kapja, egyszerűen szükséges, hogy szü
letési idejét, nevét és elmét olvasható Írással 
közölje, ha akarja küldhet 20 lejt bélyegben 
(nem ércpénzben) a portó és az Írás költség
hez. Címezze meg levelét a következő elmre: 
Professor ROXROY, Dep. 8325 C. Emma-straat 
42. Den Haag (Hollandia). Levélportó Hollan
diába Lej 10 U. I. Roxroy tanár nem érti a 
magyar és román nyelvet és sajnálja, hogy 
ennélfogva válaszát csakis németül (kívánságra 
randául v. angolul) adhatja meg.
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SPORT
Brassó vasárnapi sportprogramja

Vasárnap délután két bajnoki mérkőzés 
kerül • lebonyolításra a két brassói futball- 
pályán

A Brasovia pályán az erősen feljavult lel
kes ifjúsági játékosokból álló uj Brasovia ját- 
isza Ilidéi második bajnoki mérkőzését az 
ugyancsak nagy játékerőt képviselő vasutas 
együttessel, mely nemrég a Coltea utón leg
jobb csapatot, a BMTE-t verte 2:1 arányban. 
A küzdelem az eddigi formák alapján teljesen 
nyílt és sok függ attól, hogy a Brasovia nagy 
játékosai gyepre lépnek-e. Ebben az esetben 
a Brasovia győzelme várható. A mérkőzés fél 
öt órakor kezdődik. Bíró Répásy, határbiró 
Zellner. i ■

Az Olympia pályán szintén erős mérkő
zés fog lezajlani. A Coltea bajnoki csapata 
találkozik a BMTE-vel. Bajnoki mérkőzés 
lesz, előreláthatólag gyors iramú, izgalmas 
jelenetekben gazdag, melybe” a munkások 
szépíteni akarják múltkori kétszeres nagy 
gól arányú vereségüket. Ha csak a csatársor 
tói függne a mérkőzés sorsa, nyílt küzdelem 
re lenne kilátás, mert a fiatal munkáscsatái 
rok határozottan gyorsak, gólratőrők és lö
vők, s ebben kevéssé maradnak el a techni
kásába Coltea csatárok veszedelmcsségétöl. 
A mérkőzést a védelem fogja eldönteni, mely 
a Colteában határozottan jó, viszont a mun
kásoknál gyenge. A Coltea halfsora, hátvéd 
jei, kanosa egyaránt kitűnőek, ezzel szemben 
a munkások védelme még bizonytalan em
bereken nyugszik, kiknél n,agy a lelkesedés, 
de a technikailag fölényben levő Coltea csa
társornak nem lesznek képesek ellPnállani. 
Biró Jianu, határbir ó Wieiss.

Előmérkőzés 2 órakor az Ivria—BMTE 
kombináltak játszanak, félnégykor az Ivria 
—Coltea B csapatok. Biró Lobi.
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H&^ryan «^olgro^»

A távoli terítetek földrengéseiről ma új
ságolvasó közönség először a szeizmográfjai 
intézetek jelentéseit kapja. A pusztítás rész
leteiről még semmit sem tud, de a szeizmográ- 
fiai intézet műszerei pillanatok múlva feljegy 
zik a rengést és az intézet vezetősége közli, 
a sajtóval, hogy ebben és ebben az irányban 
mintegy kilencezer klióméternyire katasz
trófáiig földrengés voh. Kló«®- »«t»k a hlóbhí- 
rek jelennek meg a sajtóban és az olvasókö
zönség csak másnap tudja meg az akkorra 
már a helyszínről befutott távirati vagy rádió 
jelentésekből, hogy a szeizmográfiai intézet 
észlelete helyes volt, mondjuk: Kamcsatkában 
katasztrofális rengés pusztított. így volt ez 
a bulgáriai és a görögországi rengés esetében 
is. Emlékezzünk vissza, csak a földrengés nap 
jának sajtóközleményeire. A Brassói Lapok 
is közölte akkor az összes középeurópai szeiz
mográfiai intézetek jelentéseit amelyek mind 
arról «rámoltak be, hogy délkeleten, valami 
500—700 kilóméternyire, tehát valószínűleg a 
Balkánon, katasztrófáiig rengés pusztít Sok 
szeizmográfiai intézet műszerei olyan élén
ken reagáltak a bulgáriai katasztrófára, hogy 
felmondták a szolgálatot.

Az olvasóközönség bizonyára érdeklődni 
fog a szeizmográffá? Intézet munkája iri.it. 
hiszen — sajnos — igen sűrűn találkozik en
nek a tudományos intézetnek a jelentéseivel 
a napilapok hasábjain. A szeizmográfiai inté
zetek munkája nagyban hozzájárul ahhoz, 
hogy a föld belsejéről való ismeretünk kibő
vüljenek és tökéletesedjenek. Büszkék lehe
tünk arra, hogy két magyar tudós: az elhunyt 
Eötvös Lóránd báró a Köves! igethy Rodó pro- 
frsszor korszakalkotó munkásságukkal segí
tették elő a föld belsejéről szóló ismereteinket 
Kövealigethy Eladó professzor ma is világszer
te elismert tekintélye a geolríikáaak és spo- 
cíálisati a földrengés tanának.

Ki kall kitertibötn&nk «daőserbais egy brL 
Koa tewdtet A iöldrengáaeket a Ditteier nem 
előre jelzi, hanem egyeiteriJea a megtörténi 
rengést jelzi, regisztrálja. Éppen «sért neon 
helyes, ha földrengést jelző készülékről beazé 
Ifliuc, ennek helyes magyar elnevezése: föld
rengést jegyző készülék.

A földrengést jegyző készülék szilárdan 
megépített épület pincehelyiségében van el
helyezve olyan módon, hogy a zavaró hatáso
kat lehetőleg kiküszöböljék. A föld felszíne 
tulajdonképen állandóan rengésben van, van
nak mikroszeizmikus mozgások, melyeket to
vább emberi érzékszerveinkkel észre sem 
veszünk, de az érzékeny műszer már reagál 
azokra. Ha egy teherkocsi elhalad as óceán, a 
föld felszíne a közvetlen környéken rengésbe 
jön és az apparátus a mikroszeizmikus rengé
seket is fölveszi Arra kell törekedni hogy az 
ilyen nem földrengésből származó rezgések wt 
lehetőleg kiküszöböljék a szeizmográfiai ap
parátus működési köréből. Ezért valóságos 
kettős épületet konstruálnak, a pincehelyiül» 
get kettős falakkal és ajtókkal látják «1 ma» 
gát a földrengést jegyző tegái te wgy HM4A>

A technika és tudomány fejlődésével te?» 
Esészeteacra a földrengés) jegyző készülékek 
is nagy átalakuláson mentiek keresztül. Már 
* kínaiak te készítettek egyszerű regisztráló 
kénül éket a modern szerkezetű, jegyző első 
konstrukciój "i az olasz Salsanotól származik, 
aki 1784-ben használta az első műszert a föld-

A földrengést jegyző készülék rendesen 
agy épül, hogy egy nyugvó súlynak a fel-

MooyoroR
felles bizalommal 
csak az egyedüli órás, ékszerész és Sát- 
szerész üzletben vásárolhatunk és ren* 
dőlhetünk legfinomabb svájci gyárt

mányú órákat
íüresztüürte C. F. R. 181 153'-
Kikkel zsebóráik

I pár 14 karátos arany karikagyűrű Lel 760«— 
14 karátos arany köves gyűrűk . . > Lel 320*— 
Női karórák , ■ > ».................................. Lei 350’—

zna

Postai rendeléseidet gyorsan és pontosan szállítunk. — ÚrajavKásokná! él 
eladásnál 2 évi jótállást vállalunk.

Cím: Ceasornicária „ftrebleaná“ Bucuresti Str. Sf. Vinsri 17.

használásával elektromagnetikus utón egy 
toll mozgásba jön és az előtte állandóan végig 
szaladó kormozott papíron nyomot hagy. így 
jön létre a földrengés diagrammja, amely 
olyan, mint a lázgörbe. A föld belső lázát mu
tatja.

A kilengések amplitúdója a földrengés 
erejére enged következtetni. Mennél nagyobb 
az amplitúdó annál katasztrófálisabb a föld
rengés. Az inga két milliméteres kilengése 
már jelentékeny rengést jelez.

A távoli rengések diagrammjaiból nem
csak a rengés epicentrumának távolságát le
het megállapítani, hanem meg lehet határozni 
a földrázkódtatások tovaterjedését és igy kö
vetkeztetést lehet vonni a föld belsejének tu
lajdonságaira is. Természetesen azt nem le
het pontosan megállapítani, hogy hol van a 
rengés központja. A diagramm után a szeiz
mográful csak feltételez. Ha ismeri az irányt 
és a távolságot, olyan területekre gondol, a 
melyek különösképpen szeizmikusak.

A fölrengések földrajzi megoszlása ifji 
is azt mutatja, hogy vannak területek, is 
Iveken a földrengés nagyon gyakori jeleik 
viszont vannak olyanok is, amelyeken ti 
kább, vagy egyáltalán nem fordul elő, 
földrengés! statisztikák alapján részlet 
szeizmikus térképek készültek.

A Földközi tenger medencéje Európán 
legélénkebb szeizmikus vidéke.

Sieberg professzor a földrengés stntis 
kák alapján megállapította, hogy éven« 
legalább 8000—10000 rengés reszketted ne; 
földet. Minden órára esik egy rengés, mini 
52 napra egy kontinentális világrengés, ti 
lyet az egész földkerekségen észlelnek«is 
mográfiai intézetek, minden 26 napra « 
egy óceáni világrengés, amelynek mapi 
óceán talaja alatt van.

Legtöbb a rengés az északi és középei! 
Kordillerákban, ahol évenként ezer i BÜ| 
sek átlaga, azután következik * japán) síp 
világ évenként 430 rengéssel.
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Látogatás Gorkijnál
Badberg bárónő férfipizsamában — Gorkij négy év öta elfelejtetni 
politikát és trilógiájának befejezésén dolgozik a Sorrentó melletti villába
Sorrento. (A Brassói Lapok tudósító- ' megbüvöL Képzeljünk egy gyönyört a

jától) Amíg egy automobil zihálva kapaszko
dik fel a Capodimonte meredek lejtőjén el
ragadtatással nézem a gyönyörű vidéket No
ha az idő szomorú, Sorrento mégis csak Sor
rento marad a tenger felé lassan ereszkedő 
forraszát sűrű narancserdő borítja, a zöld lom 
bök közül pedig nevetve kandikálnak ki az 
aranvsáiga gyümölcsök.

Ketten utaztunk, újságírók és mindketten 
interjút akarunk kérni Maxim Gorkijtól, a 
világhírű orosz írótól. Tudjuk, hogy néhány 
igen nagy k épzelőtehetsőggel megáldott kollé
gánknak az első szótól az utolsóig kitalált cik
kei ma már majdnem lehetetlenné teszik a 
belépést a «Villa Sorilo“-ba, ahol Gorkij él és 
dolgozik. A szép kis villát majdnem teljesen 
eltakarja a borostyán és a glicina indái.

Egy kis ravaszsággal sikerült bejutni a 
villába, ahol Gorkij fia fogad bennünket, Rö
vid beszélgetés után előállnak az igazsággal: 
újságírók vagyunk, Gorkij fia csak ezt mond
ja:

— Majd bemutatom önöket a titkárnak. 
Próbálják őt megnyerni az « gyüknek, ö egy
úttal majd a tolmács is lehet, mert édesapára 
csak nagyon kevéssé ismeri az olasz nyelvet

Rövid várakozás a szalonban, a füstölgő 
szamovár mellett, majd megjelenik a titkár 
Megjelenés« elveszi a szavunkat és egészen

karcsú orosz nőt, ferfipizsainábant
„titkár“'.

Igen, 5 a titkár. Maxim Gorkij Miíj 
titkára, de egyúttal kitűnő munkatám I 
Budberg bárónő. Nagyon udvarias, de i 
gyón hideg.

— Nagyon sajnálom, de a mértét M 
ad interjút

A kollégám a legkomolyabb bánjak 
jelenti, hogy a tengerbe öljük magunk«, 
nem beszélhetünk a Mesterrel. A báróit« 
szőr kijelentette, hogy a via valós« 
még nagyon hideg lesz, de hoszas rábaílll 
kísérleteinket végre siker koronázta M 
tünk a dolgozószobába.

KÉRJEN MINDENÜTT

A do^zóssoMte
A szoba majdnem terem, néhány Lüt’ 

állvánnyal, nagy, Írásokkal tele asztallá! 
kij a tengerre néző terasszal szemben ül íii 
A fejét sem emeli fel emukor bdMnl

Végre ránktekint és fejbólintássd ■ 
zől bennünket Valószínűleg kitalálta jM 
lünk célját, mert a tekintete nem nagyiul 
rátságos. A bárónő oroszul mond neki« 
lamit, amitől a karakterisztikus de eddigit 
nagyon barátságos arc végre mosolyra« 
Talán azt a fenyegetésünket mondotta el ti 
hogy a tengerbe akartuk ölni magunkat I

Gorkij leteszi a tollat, hogy néhány 
désünkre feleljen, amelyet a bárónő utjíii 
téztünk hozzá. Mindenekelőtt azonban ÓM 
kezd beszélni. |

— Többször felkerestek már itt ujiíd 
— mondotta — de a leghatározottabban 
leüthetem, hogy politikai természetű art 
kozatokat, soha, egyetlen, egynek sem tel 
Az egyik a cikkeiben bolsevikinek tett« 
a másik antibolsevikinek, ki vörösre fel 
be, ki meg fehérre. Én azonban sem 
sem külföldi újságíróknak nem tetten H 
miféle nyilatkozatot sem az orosz beim

Lel 160 —



1928. május 6. BRASSÓI LAPOK II. oldat 102. szám.
■■■B»iiB»«R?2m^3aass2!SS®E^?2?^^
kai, sem az orosz nép felfogásáról. A négy 
ér óta, amióta itt megtelepedtem, elfelejtet
tem a politikát. Megszerettem Olaszországot 
éi a gyönyörű Sorretot a itt fogok maradni.

Megemlítjük, hogy a legfrissebb újsághí
rek szerint Lunacsarszkij helyére őt nevezték 
ki közoktatásügyi népbiztossá. Gorkij elmo
solyodik és csak kezével tesz elhárító moz
dulatot. Azután folytatja:

— Decemberben súlyos beteg voltam, de 
Sonento éghajlata hamar gyógyít. Most ismét 
erősnek érzem magam és nagy a munka ked
vem

— Nem mondana valamit. Mester, az iro
dalmi működéséről?

— Majdnem befejeztem ezt a trilógiát, a 
melyen már hoszu idő óta dolgozom. A címe:

Negyven év. Rövidesen megjelenik itt Olasz
országban az első kötete.

— Egy olasz iró Kipling-he# hasonlította 
önt. Mi a véleménye erről az összehasonlítás
ról?

.— Túlzott, mert én nem jelentem azt 
Oroszországnak, amit Kipling Angliának, 
vaj is azt az Írót, aki az egész nemzeté.

— Nem mondana valamit az ünnepségek
ről, amelyeket Oroszországban rendeztek a 
tiszteletére? '■

— A Tudományos Akadémia és u Irodal
mi Múzeum most flnepelte meg életemnek 60, 
irodalmi működésemnek 35. évét. Hogy ho
gyan, azt úgy is tudják. Megjelent ezenkívül 
összes müveimnek külön kiadása is.

Elköszöntünk, azután kézcsókkal búcsúz- 
| tünk a bárónétól is,
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EGYIPTOM ÉS ANGLIA
Az angol világbirodalom legifjabb problémája

London. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Az angol birodalom, — mint már jelen
tettük, — uj problémával találta magát szem
ben: úgy Egyiptomban, mint Mezopotámiá
ban fellángoltak a nacionalista törekvések az 
angol befolyás, illetve protektorátus alatt élő 
mohamedánok között. Anglia elkeseredett el
lensége, Moszkva, mindkét mozgalomban ér
dekelve van, nem csoda tehát, hogy moráli
san, illetve amennyiben teheti, anyagilag is 
támogatja azokat. A vahabiták háta mögött 
ezenkívül még egy harmadik hatalom áll: az 
amerikai Standard Oil csoport pénzemberei, 
mert meglepő, mintán a mezopotámiai petró
leumforrások gazdagoknak bizonyultak, és a 
kerknki forrás napi 90.000 barrel (hordó) ola
jat szolgáltatott, az iraki olajkoncessziókból 
kiforgatott amerikaiak tárgyalásba bocsátkoz
tak Ibn Szaud-dal, a wahabiták híres vezé
rével Cél természetesen nem a „hitetlen“ mo
hamedán törzsek leigázása, hanem Anglia 
mezopotámiai pozíciója. A Standarddal egy 
kalap alatt levő szovjet is támogatja az ak
ttól.

A marokkót, astvtai, iraki és arábiad aao»- 
pilr.uk, részben u indiai zavarok no amar
ra a azimptomár* vezethetők vissza. A ángy 
nádon®lista hullám ide is eljutott és az ön
rendelkezési jogra minden erősebben ineg- 
Bervezett nacionális egység igényt tart

Egyiptomban különösen égető a nemzeti 
önállóság kérdése, már annál is inkább, mert 
speciálisan Egyiptomban ez igen régi. Az or- 
izágnak a mohamedán érából önálló uralko
dói voltak, sok évszázadon keresztül. Az arab 
dinasztiák után 969-től önálló lesz az első 
Fatimida uralkodóház után az Aí jubidák, ké- 
tóbb, 1250-től a két Mameluk dinasztia kö
vetkezik. 1517-ben veszíti el önállóságát 
Egyiptom.

Hogy Anglia Földközi tengeri hatalmát 
megtörje, Napoleon 1798-ban megkísérelte

HÖLGYEK 1
KEDVEZŐ

ALKALOM!

»A TfiNDÉRUJjAK' 
kézimunka újság rengeteg 
mintákat, szakcikkeket és na
gyított, leszámolható (ledol
gozható) sablonokat tartal
mazó teljes évfolyamát 
(12 számot) 1926. évi má- 
juslől — 1927 évi jnSiasíg 
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szállítjuk. (1927 január és feb- 
ruánl szám elfogyott s helyette 
küldünk 2 másik számot.) 

Csak rövid illess -
Brassói Lapok Könyvosztálya

Egyiptom meghódítását. Ez azonban több 
győzedelmes ütközet dacára, miután még 
ugyanez év augusztus elsején Nelson Abukir- 
nál tönkretette a francia flottát, nem sike
rült. A francia csapatok Menou alatt egy 
kombinált angol-török hadsereg nyomására 
kénytelenek kapitulálni. Innen kezdve kezd 
először érvényesülni az angol befolyás 
Egyiptomban. A franciák kivonulása után fel 
lép Mohamed Ali, a mai uralkodóház meg
alapítója. Ali unokája, Ismail, 1863-ban ke
rül uralomra. Alatta épül a Szuez-csatorna, 
1869-ben. 1873-ban megkapja Egyiptom a vol
taképpeni önállóságot, csak formailag függ a 
portától. Hadsereget tarthat, szerződéseket 
köthet, a khedivének (alkirálynak) joga van 

	 önállóan hadat viselni.
Anglia közben megszerezte a Szuez-rész

vények legnagyobb részét, most már vitálisa» 
érdekelve van Egyiptomban. A fokozódó ide
genbefolyás ellen irányul az 1881-ben kitört 
katonai rendülés. A nacionalisták Arabi basa 
hadügyminiszter vezetése alatt Alexandriá
ban 1882-beM több ácsolt megölnek Erre An
glia nyíltan fellép. Alexandria alatt m®gj*h> 
nik az angol flotta és a várost két napig 
bombázza. Innen kezdődik a tulajdonképpeni 
angol befolyás. Az ország sorsát Arabi baaá. 
nak egy angol hadsereggel való ütközete után 
most már az angol „főkon zul“ intézi. Lord 
Cromer főkonzulsága alatt kezd Egyiptom fel 
virulni. 1883-ban azonban Szudánban kitör a 
„Mádí“-mozgalom. Gordon tábornok 1885-ben 
csapataival Chartámban a madisták áldozata 
lesz. Innen kezdve Anglia teljesen megveti a 
lábát Egyiptomban. Csapatokat tart az or
szágban, és 1898-ban Lord Kitchener vissza
hódítja Szudánt.

A jelenlegi állapot az 1899-ben megkötött 
angol-egyiptomi „kondominium“-ra vonatko
zó szerződésen alapszik. Szudánt Egyiptom
tól, — mint angol erővel meghódított orszá
got, — elválasztják. Az angol főparancsnokot 
(sirdart) a kedive nevezi ki. Belügyekben az 
egyiptomiaknak szabad kezük van, de kül
ügyi szempontból Angliától függ. Az ország
ban angol csapatok tartózkodhatnak, „a brit 
birodalom érdekeinek hathatós védelme mi- 
att“ A jelenlegi mozgalom célja ennek az ál
lapotnak teljes megszüntetése. Szudán vissza
csatolása Egyiptomhoz és tökéletes független
ség. Természetes, hogy ezeket a kívánságokat 
Anglia nem akceptálhatja.

Nagybritannia életere a Szuez-csatornán 
megy keresztül. Ennek védelmét feltétlenül 
kezében kell tartsa. A csatorna semlegessé
gét eddig Anglia és Franciaország garantál
ták, (francia-angol szerződés 1887. és 1904.), 
a mü védelmét angol csapatokra bizva. Meg
változtatására nincsen egyelőre ok. Az angol 
álláspont abban kulminál, hogy a birodalom 
biztonsága és a nemzetközi szerződések vé
delme okvetlenül megköveteli az angol csapa
tok jelenlétét Egyiptomban. Ennek az állás
pontnak elismerése Zaghlul pasa (Sarwnt pa
sa elődje) részéről már meg is történt, de úgy 
Zaghlul, mint Sarwat pasa, aki Chamberlin- 
nel megegyezett, Egyiptomba való visszaté
rése után le kellett hogy mondjon a naciona
listák nyomására. A jelenlegi uralkodó, 
Fuad, bár angolbarát, csupán csendes szemlé
lője az eseményeknek, befolyása úgyszólván 
nincsen.

Anglia ért ahhoz, hogy megvédje az ér
dekeit. Az angol világbirodalomnak megvan
nak a hathatós eszközei ahoz, hogy az egyip
tomiak álma egyelőre csak álom maradjon és 
* Standard Oil hozzá ne jusson a HbeKspctá- 
tatai petróleum ÍMcfaaUuMh
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Ver morel Belair
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lis szerszámokat, nyersgummit, gummlzott 
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feltételek mellett
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Str. Academiei 30.
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fey történt
Irta: Fodor László

gyzn !--;( Peirófzx Klára a feleségem? Beval
lom, magam sem ériem a dolgot. Valóban a 
legnagyobb rejtélyek közé tartozik, hogyan 
tudtam én, az egyszerű, szürke, hétköznapi 
ember, aki nem szén, nem okos, és még csak 
vagyona sínes, meghódítani Petróczy Klárát, 
ezt a gyönyörű, előkelő, gőgös és gazdag le
ányt? Mindenféle elmélettel próbálkoztam, 
hogy magyarázatot találjak a dologra, végül 
azonban rájöttem arra, hogy azok a gyen
géd. finom, sőt mondhatnám, misztikus szálak 
amelyek a férfi és a nő sorsát szövik, semmi
féle elmélettel nem magyarázhatók. így hát 
egészen egyszerűen, gyakorlati alapon mon
dom el neked, hogyan hódítottam meg én Pet
róczy Klárát.

Kezdetben nem is tudtam, hogy Petróczy 
Klára egyáltalában a világon van. Már ez ön
magában óriási fölényt jelentett a számomra. 
Semmit sem tudni egy híres leányról: ez a vi
lágon a legjobb módszer. És nálam ez őszinte 
volt. A dolog egyébként úgy kezdődött, hogy 
a vidéken voltam. Van valahol Somogybán, 
közel a Balatonhoz, hét szilvafánk, egy tehe
nünk, és három disznónk. Ez a családi hitbi- 
zományom. Ezen a kis tanyán éldegél jó édes 
anyám, és páratan eréllyel kormányozza az 
öreg vincellért, aki egyetlen cselédségünk. Ide 
menekülök minden nyáron boldogan és vidá
man a világ elől. Oltok, nyesek a kertben, 
palántákat ültetek, tyúkólakat meszelek, sőt 
rozzant drótkerítés vas cövekeit is én mázolni 
frissen minden esztendőben.

Azon az emlékezetes napon is épen mázo
lással voltam elfoglalva, A padlásról előkeri- 
tettem egy ócska, kék vászonzubbonyt, ami
lyenben gépészek és villanyszerelők szoktak 
dolgozni. Boldogan láttam neki a festésnek, 
határozottan gyermekes örömem tellett benne 
Ismered Mark Twain feledhetetlen ifjúsági 
regényét, a „Tamás urfi csínyjeit“? Csak ott 
mázolnak olyan boldogan kerítést a gyerekek 
mint én azon a szép nyári reggelen. Hiába! 
Gyerek vagyok és örökké gyerek maradok! 
Előttem bádogdobozban a festék, mellette kis 
tálban a terpentin, a szélén pedig három-négy 
fajta ecset. Mondanom sem kell, hogy egy óra 
muha arcom, ruhám, kezem tele volt olaj
festékkel. Én azonban egyre mohóbban ve
tettem magam neki a munkának. A nap for
rón tüzelt, a verejték összekeveredett az olaj- 
festékkel, olyan voltam, mintha zöldre subic- 
koltak volna. Nincs a világnak olyan éles- 
szemű embere, aki, ha igy pillant meg először 
ne tartott volna egyszerű mázolómunkásnak.

Órákon át igy folyt a munka, mikor egy
szerre hintó állott meg portánk előtt. Édes
anyám kíváncsian futott ki a kocsizörgésre 
és örvendve felkiáltott:

— Nini! A Klára! Isten hozott Klára lel
kem !

— Kezét csókolom Cili néni — hallatszott 
egy kedves, vidám női hang.

Felpillantottam és ekkor láttam meg éle
temben először Petróczy Klárát. Aranyban 
ragyogott a haja, bőrét bronzszinüvé égette 
a nyári nap, könnyű fehérruha simult finom,
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autékerekek minden kívánalomnak 
megfelelnek,

ami a

tartósságot, sima menetet, kényelmet illeti
Ezt a legnagyobb sikerek bizonyítják.

Kapható minden autóanyagkereskedésben

OiNEU
kecses, rugalmas alakjához, szeme csodálatos 
kékségben ragyogott vékon ymctszésü n,ka 
piros mosollyal tüzelt. Mellette két gentleman 
ült. Egy urlovas és egy pápai kamarás. A ne
vük nem is fontos ebben a történetben. Az 
urak hallatlanul elegánsak, szépek, előkelőek, 
okosak, szellemesek, fölényesek és gazdagok 
voltak. Angol sportlapokban láttam csuk 
ilyen elegáns és kifogástalan férfiakat

— Gyertek beljebb Klára lelkem, — hí
vogatta őket barátságosan az édesan rám

A lány szinte lerebbent a kocsiról. 
Anyám most rám mutatott:

— A fiam! ...
Azután Klárára mutatva így szólt:
— Látod Feri, ez a híres Petróczy Klára. 
Ott állottam előtte talpig festékesen és

egész bután csak ennyit mondtam:
— Igen, — és kezet nyújtottam neki.
A következő pillanatban Klára keze és 

fehér nyári ruhája csupa zöld olajfesték lett.pa zöld olajtesték 
Petróczy Klárával.így ismerkedtem meg

2.
Klára egy délutánt töltött nálunk. Én 

egész délután azzal voltam elfoglalva, hogy 
percenként bocsánatot kértem az olajfesték
ért. Rettentő ostoba lehettem. Az urlovas és 
a pápai kamarás pedig ezalatt csupa szelle
mes és jó dolgot mondottak. Kifogástalan tár
saság volt. Nagyszerűen illettek Klárához. Én 
viszont olyan jelentéktelen és esetlen voltam, 
a nő mellett, hogy már ezért is gyűlöltem őt. 
Minek jen ide! Mit zavar ki egyszerű mun
kámból és paraszti mivoltomból

— Bocsánat, — mondtam kedvetlenül, — 
egy kis dolgom van a gazdaságban.

Faképnél hagytam őket és nekivágtam az 
udvarnak. Nem volt semmi dolgom, tehát 
munkát kellett keresni magamnak. Régi rozs
dás késeket köszörültem. De alig dolgoztam 
tiz percig, Klára megjelent az udvarban és 
nevetve szólt:

— Ez hát az a sürgős munka? Feri maga 
ugylátszik menekül tőlem?

Egészen közel jött hozzám és érdeklődve 
hajolt a köszörűkő fölé. A keblén egy hal
vány rózsa illatozott. Tudja Isten hogyan tör
tént, de a rózsa leesett. Gyorsan utána hajol
tam. ö is. Fejünk erősen összeütődött. Kék 
folt támadt Klára gyengéd, fehér homlokán.

— Ugylátszik, nincs szerencsém magával, 
— sóhajtott Klára.

Zavartan bocsánatot dadogtam és közben 
csizmámmal úgy ráléptem a lábára, hogy sze
gényke felí ikoliott...

De azért hősiesen kitartott mellettem. Az 
sem vette el a kedvét, hogy véletlenül a kö-
szőrük övei lehorzsoltam könyökéről a bőrt, 
s mikor a kések éleit vizsgáltuk, akaratlanul 
belevágtam az ujjába. A délután folyamán 
többször igyekezett velem társalgásba bocsát
kozni, én ilyenkor mindig zavarba jöttem és 
az elképzelhető legostobább válaszokat ad
tam. Estefelé a pipámmal kiégettem a sálját. 
Mikor pedig elbúcsúzott tőlünk, nem mond
tam, ho^y nagyon örültem, a viszontlátásra.

— béri! Maga gyűlöl engem, — szólt szo-

Vásárolják a közismert

HAIS & NEM
varrógépeket.

Romániai vezérképviselet: 
Charles Brecher 
Bucuresti, Str. Acsdemlei 13 

(Pas Comedia, Scara Q Et. H.)

moruan Klára, miközben sebeit ápolgatta, | 
Felült a kocsira a két elegáns és kifogástalan 
ur kíséretében. Elhajtottak. Boldog voltam « 
tovább mázoltam a kerítést.

Mikor legközelebb Pesten találkoztunk, 
nem ismertem meg és nem köszöntem neki, 
ö szólított meg: . . i

— Mi az Feri, nem emlékszik rám?
— Persze, persze! Maga az... válaszol

tam és kényszeredetten elmosolyodtam. A ha
dai bástyán történt ez a találkozó. Négytói 
hatig sétáltunk fel és alá. Én egy szót sem 
szóltam, mindig csak Klára beszélt. Betértünk 
egy budai cukrászdába uzsonnázni, ahol si
került rádöntenem a csokoládét. Mialatt 
uzsonnáztunk, két sápadt és bosszús arcú em
ber ült a szomszéd asztalnál: az urlovas ú 
a pápai kamarás. Nagyon elegánsak és kifo
gástalanok voltak. Nem tudom, mi bajuk le
hetett.

Mikor estefelé elbúcsúztunk, Klára rám 
nézett tiszta kék szemével:

— Tehát ennyi 
valója nincs?

— De igen, — 
csókomat a kedves

az egész? Más mondani-

feleltem, — adja át két 
mamájának.

4.
Legközelebb az evezős-bálon találkoz

tunk, ahol hölgy válasznál felkért Néhány lé
pés után megbotlottam, magammal rántottad 
őt és mindketten elvágódtunk a síkos parket
ten. A jelenet igen komikus volt. Klára kis
sé szemrehányóan nézett rám, de azért mo
solygott. A szezon folyamán már nagyobb 
baleset nem történt. Csak egy vadászaton, 
véletlenül belelőttem a vállába. Szerencsén 
a sebesülés nem volt súlyos. Mikor Klára ki
jött a szanatóriumból, csak ennyit mondott:

— Feri, Feri! Maga 

5. 
Folytassam tovább? 

felesleges. Egy balatoni

rettenetes ember.

Azt hiszem, teljesen 
vitorlás kirándulóra)

bcleforditottam a vízbe. Mialatt a felborított 
csónak tetején száradtunk, megkérte a keze
met.

így hódítottam meg a gyönyörű, előkelő, 
gőgös és gazdag Pcíróczy Klárát.

.hím® 
uj és használt, 

bármilyen 
védjegyű, 

kamionettek és 
kamionok 
állandó nagy 
választékban.

Vétel-eladás 
— csere 

az Összes 
márkákban.

„GiRONI“ 
autogarázs 

BUCURE$T1 
Strada Grigore 
Alexandrescu 
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Negyvenöt nap alatt

Olvasom, hogy egy tizenötesztendős 
fiú negyvenöt nap alatt végigszáguldo
zott a földkerekségén, vagyis feleannyi 
idő alatt körülutazta a világot, mint Ju- 
les Verne utópisztikus hőse...

Ez a gyerek jól kezdi az életet s ne
kem eszembe jut, hogy mi lesz belőle 
harminc vagy negyven éves korában a ha 
megöregszik, hogy fog visszagondolni ti- 
■enötéves korában elkövetett világre
kordjára. Mindaz, amit cselekedeti ed
dig, tulajdonképpen nem volt egyéb, mint 
nagyszerű idegteljesitmény, olyanfajta 
bravúr, mint aminőt varieté-színpadok 
deszkáin, a halálugrók, vagy trapézmü- 
vészek produkálnak vállalkozás, amely
ben a nyaka is kitörhetett volna, ■ amely
ből végeredményben nem született más, 
mint egy három napig tartó csoda, a 
melyről már a negyedik napon senki sem 
beszél, s a fiú ott áll körülutazva a föl
det negyvenöt nap alatt, a legfeljebb va
lami panoptikumban mutogathatja ma
gát, vagy beáll a eoffőriskolába, esetleg 
fölcsap pilótának, vagy pazkettáneoanak.

CsodagyeTasek ő it A mai kor hő
sinek, * «effŐrnak egy cecdagyermekpéJ- 
Mffíx Ss 

gégét Tudniillik ez az a# eset, amit nem 
lehet fokozni, Aa élet pedig csak úgy 
szép, ha mindennap valami ráadást tu
dunk adni aa «l&ső napok teljesliménvA 
HM. Lélektani aBeznpontból valóságos ka
tasztrófa, Ka as élet ilyen fellokozhatat- 
lan blöffel kezdődik, mert tizenötéve* ko
rában az ember végre is nem mehet 
nyugdíjba, nem fekhet le a dicsőség pu
ha párnáira, nem vonulhat vissza a ma
gánéletbe nem írhatja meg emlékiratait 
Pláne, amikor nincs is mit megírnia, 
mert a világkörutat járó fin saját beval
lása szerint nem cselekedett egyebet, 
mint ette a kilométereket, se látott, se 
hallott, csak rohant, mint az őrült, ez a 
gyönyörű, színpompás, változatos glóbusz 
úgy suhant el mellette, mint elsuhannak 
a kilométerpóznák, ahogy a vonat abla
kán kinézünk, ez a fiú nem tanult sem
mit, nem teáért« sem as életet, sem a* 
utazást, sem az embereket, sem a földet, 
es a fin úgy járt, mintha ágyúból lőtték 
volna ki, valami olyan messzehordó ágyú 
ML amelynek lövedéke megkerülvén a 
földet, uayanaso« * ponton esik h, a 
melyről elindult

Természetesen az sem kizárt dolog, 
hogy az a negyvenötnapos erőfeszítés 
egész embert csinál a vakmerő fiúból, de 
sokkal természetesebb, valószínűbb és tu- 
dománvoaabb föltevés, hogy az ilyen tel
jesítmény idegrombolással, a az életerő
nek olyan rohamos fölemésztésével jár, 
ami után beáll a testi és lelki impotencia 
reakciója. Könnyen meglehet, hogy ez a 
fin negyvenöt nap alatt felhabzscita, meg 
emésztette és elhasználta az egész éleire 
szóló energiáját a fáradt fantaszta, kielé
gíthetetlen koravén gyermek és nagyzási 
mániában szenvedő idegsokkos ember 
lesz máról holnapra, akinek életét meg- 
mérgezte ez a nagy dicsőség és boldogta
lanná tette mindörökre.

Mindezt csak azért mondtam el, hogy 
a sportszellemnek és a rekordhajhászas- 
nak is van egy természetes és észszerű 
határa s a magam részéről mód felett 
megdöbbentene, sőt kétségbe ejtene, ha 
a fiam tizenötesztendős korában negy
venöt nap alatt bejárná a föld kereksé
gét. Ha valaki egy hajtásra kiissza az 
élet üdítő, vizzel teli poharát, félő, hogy 
később szóraján hal a kiszáradt Gangos 
partján. (s.)
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Mindenkinek módjában AU, hogy olcsó pénzért szép 
ajándékot adjon: 1 pár no!, divatos formájú cipőt, 
valódi bortalppal. 1 pár cérna harisnyát, 1 pár se vem 
brlsnya-tartot, lüvegEaude Cologaet,t doboz púdert, 
I Sveg parfümöt, 1 drb. ajak-rúzs (kivétel nélkül kül
földi gyártmány). Az egész országba ntánvét mellett 
Biankónk. U garnitúra rendelésénél 1 garnitúrát in
gyen adunk, a posta költségek a revét térhetik. Küld

jön meg ma rendelést az
HOFICIUL ORIENTULUI“ SMS 
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Cégünk Euröpa 
leghíresebb mO 
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Csőből keletbe 
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egén vfiíg «eteta, a tagdnlg&Hbtói a tegoteóteig. 
tat minden ttxfetben, ha azt akarja, hogy pénzéért

„Goerz Ernemann, Ica Contsssa“ 
Évtizedes tapasztalatok és a gyártás 
racfonálása a legmodernebb metódusok 
alapján, lehetővé teszik hogy a közön
ségnek tökéletes precizitás« gyártmá
nyokat, versenyképes árakon ajánljunk.

Elvűnk: olcsó ás jó;

Díjtalan árjegyzékek a vezérképviselet ötjéig *

I. B. GIBSON, BUCURESTI 
Strada O. C. ContacwBlno.

Tatefoa 007-48.

telje# érti
Ne engedje magát megtéveszteni rossz utánzatok által, melyeknek csak 

külseje szép. Gyártunk: fényképező gépeket, szükségleti cikkeket, vegyszere 
két, nagyitó gépeket, látkép felvevő gépeket, mozi vetítőgépeket, epidiascoplá- 
kat, lencséket stö. bármilyen célra.
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Nőies lesz a nyári divat
Nincsen nő a világon, aki ne akarna fia- | 

talabbnak látszani, mint amilyen és no akar- i 
na, bármilyen szép is, még szebb lenni. En- , 
nek a célnak elérésére maguk a nők is meg- 1 
tesznek minden lehetőt, de a szabó-, kalap- 
és cipőipar is elkövet mindent, hogy a divatos 
dolgok elsősorban fiatalos hatásúak legye
nek. Ezért a divatból évről-évre kiküszöbö
lődnek mindazok a díszek és szabásformák, 
amelyek a ruhák friseaségét, fiatalosságát a 
női alak graciozitását nem eléggé hangsúlyoz
zák. ügy, hogy elmondhatjuk, a nők talán 
soha olyan fiatalok nem voltak, mint manap
ság. Viszont igaza van Madame Jenny-nek, az 
egyik híres párisi dívatszalon-tulajdonosnő- 
nek, hogy a fiatalos öltözködést sokan túl
zásba viszik. A mai nők megállnak a harmin
cadik évnél s nem akarnak idősebbeknek lát
szani, bármilyen számjegy is van beírva a 
keresztlevelükbe. Mértéket kell tartani az 
öltözködésben! — inti Madame Jenny a fia
talos hölgyeket feltűnést keltő cikkében — 
és a negyvenötéves asszony ne húzza fel azt 
a ruhát, ami fiatal lányok számára készült, 
mert az ilyen túlzás többet árt a megjelenés
nek, mint használ!

A mai divatban tapasztalható egyéb ki
lengéseknek is hadat üzen M. Jenny. Az egy
szerűség, észszerüség és egészségesség divatját 
hirdeti a vakmerő bátorsága asszony. (Ész
szerüség és divat! — összeillik ez a kettő?) 
Nincs elegánsabb, mint a diszkrét egyszerű
ség. kiált fel lelkes hévvel és például idézi 
szalonja egyik állandó rendelőjét, aki nem 
megtestesült elegáncia. Ez a hölgy csupán 
három szint visel: feketét, fehéret és sötétké
ket, de olyan ügyesen, ízlésesen változtatva, 
hogy sohasem válik unalmassá megjelenése 
és a legszebb harmóniát éri el. Ezután ki
mondja M. Jenny, hogy a szoknya már na- 
Spon rövid, legalább is az ő ízlés« szerint, 

em ízlés«# a tulrövid szoknya a fiatal, Máp-

lábu nőkön som, azokon pedig, akik semmi 
áron sem akarnak megbarátkozni azzal a 
gondolattal, hogy ők már megöregedtek, 
egyenesen nevetséges. Végül kikel a haragos 
Madame a túlzásba vitt soványság mai őrü
lete ellen. Egy nő termete legyen olyan, mint 
egy nőé — írja — ne pedig olyan, mint egy 
siheder fiúé! Ez a modern karcsúság se nem 
elegáns, se nem egészséges. Egy jól szabott 
ruha elég karcsúvá teszi viselőjét, de emel
lett érvényre juttatja a női test örökszép ido
mait Arra törekedjék a nő, hogy nőiessége 
tűnjön fel a legelőnyösebben, azzal nagyobb, 
igazabb hatást ér el, mint az ostoba fiusko- 
dással!

Nőies lesz ismét a női divat! — adja ki 
a jelszót. Az igazán elegáns nők vissza fog
nak térni a lengébb, finomabb, nőiesebb sti- 
lushoz, Uj színek jönnek, uj vonalak. A nyár 
ragyogóan élénk színeket fog hozni, nőiesség 
fogja jellemezni a ruhákat, a divat monoton 
egyenruhaszerüsége megszűnik. Népszerűek
ké válnak ismét a kifejezetten délutáni ru
hák. A nő, aki eddig nem volt hajlandó más 
ruhát viselni, mint a legegyszerűbbet, a jum- 
perruhát, amelyen este sem volt több disz, 
mint nappal a sportpályán, visszatér mind
ahhoz, ami a régi időben oly ragyogó dia
dalokhoz segítette: fátyolt fog viselni, csipke 
és muszlinruhákat, fodrokat, zsabókat, virá
gos kalapot. A fiatalos plisszé divatosabb 
lesz, mint valaha. A tarka anyagoknál a vi
rágos és pettyezett minták fognak vezetni. A 
fehér cipőt, amely nehány éve kegyvesztett 
lett, ismét visszahívja a divat.

Szépek, ellenállhatatlanul szépek lesznek 
a nők, az uj. nőies divatirányzat szerint! — 
jövendöli a bölcs és praktikus tanácsok után 
Madame Jenny. És ezt el is kell neki hin
nünk, mert ha valaki, hát egy párisi divat
királynő csakugyan őszintén szivén viseli a 
nők szépségének ügyét. B. L

kapjon
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Amerikai jegyzetek
iFZZ^

(Newyorki levél.) Minden turistának 
megmutatják azt a pici temetőt, amely a Tri- 
nity-templom mellett a város kellő közepén 
ma is ott van. Kerítése tövében subway-áílo- 
más, előtte, mögötte, mindenütt húszemeletes 
paloták és irdatlan vasbeton-tömegükkel 
szinte agyonnyomják a teljesen füveden, te
nyérnyi temetőkert kis kőke tesztjeit

Coolídge nemrégiben azt mondta beszé
dében, hogy az igazi ország kormánya Krisz
tus kormánya. A newyorki vicclap erre nem 
csinált egyebet, mint a Trinity-temető rajzát 
közölte és aláirta a Coolídge mondatát.

‘4

■ír
SZAMZZELSZAPPANM^

ES FOGPASZTÁVAL APOUUK^
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A reklám kultúrája zseniális. Az élet leg
picibb pórusaiba is beszivta magát a hirde
tés. A ^ templomok is hirdetnek. A híresebb 
prédikátorokat úgy hirdetik nagy plakátokon 
és villamos reklámmal, mint a primadonákat. 
Az egyházi férfiak pregnáns mondatokat 
eszeinek ki és azokat hirdetik. Egy was
hingtoni templom bejárata felett a követke
ző cégtábla lóg: „Mosolyogj és szeress min
denkit!"

Amerikai vidéki városokban drótkosarak 
vannak az utcán az aznapi újság friss számai
val tele. Egy persely is van a kosárhoz sze
relve. A kosarat egy lélek sem őrzi. A járó
kelő odamegy, vesz egy lapot és ha akarja, 
bedobja az árát a perselybe, ha nem akarja, 
ellép vele. A drótkosáron ez a felírás van: 
„Becsület-szisztéma.“

A bevándorlás nemzetiségi statisztikája 
minden sarkon látható. A fontos közlendőket 
három nyelven közlik a közönséggel: ango
lul, olaszul és zsidóul. Ahol a dohányzás ti
los, ott „No smoking“ az első felírás, „Víetato 
fumare“ a második és a héber betűs a har
madik. Newyorkban minden harmadik ember 
zsidó.

Velencének hal-szaga van, Londonnak tea 
szaga, Párisnak aszfalt-szaga, Newyorknak 
elképzelhetetlenül erős benzinszaga.

magyar újságot vesz a kezébe. A nézőtéren 
ülő magyarok tapsolni kezdtek.

Newyorkban nem ajánlatos, magyarul 
megjegyzéseket tenni az utcán. Nevvyorkban 
minden hetedik ember magyar.

A newyorki Knickerbocker-szálló egyik 
hivatalnok-kisasszonyánál valami ügyes-bajos 
dolgot tett szóvá egy Minkovics nevű magyar 
zarándok. Mikor leírta egy papírra a nevét, a 
kisasszony rámutatott egy nem messze álló 
úrra: „Azt az urat is úgy hívják.“ Minkovics 
kíváncsiságból odament és megszólította. Pár 
percnyi beszélgetés után elkezdtek sírni. Ki
derült, hogy fivérek, húsz éve nem látták egy
mást és mindegyik holtnak hitte a másikat 
Az amerikai filmek Amerikában is megtör
ténnek.

Van egy vállalat itt, amely kábeltávira
tokat közvetít Európába. Ez a vállalat száz és 
százezer irodában engedelmet kért, hogy be
vezethesse vezetékeit Az üzletember az író
asztala mellől hátrányul, megnyom a falban
el gombot és két perc múlva ott egy boy a 

blattól, aki átveszi a táviratot és a pénzt.

Láttam egy óriási üzletet, ahol semmi 
mást nem árulnak, csak szaxofont.

Iák típusa olyan, hogy este a kivilágított ab
lakokon át a ház gyomráig be lehet látni. De 
némely amerikainak ez nem elég. Többet 
fényszórókat szereltettek fel a kertbe. Ezek 
úgy megvilágítják a villát, hogy messze ki
ragyog a többi közül, mint egy reklám, 
Píttsburgban van egy legényszálló. Ez rend
kívüli erejű reflektorokkal kárminpiros fény! 
vetít éjszaka az épület legfelső emeletére. Az 
emeletscr mesebeli pirossággal tündöklők a: 
éjszakában, de a házon nincs felirat. A jen 
ki lélek úgy yárizik a fénnyel és a sziliek 
tündöklésével, mint egy gyerek

Mindenütt ingyen lehet kapni a követke
zőket: a hotelben mindennap kétszer fris 
szappant, minden házban a liftet, színházban 
és hangversenyen a ruhatárat.

Nagyon jól lehet patikában ebédelni, 
vagy vacsorázni. Esetleg éjfélkor harapni va
lamit, ha az ember színház után megehetett 
Majdnem minden patika be van ugyanis ren
dezve éttermi üzemre. A patikában körben- 
futó márványasztal van bárszékekkel. Aki 
bejön a recepttel, az mindjárt leülhet rendel
ni három tojásból rántottét.

Az autótaxi belsejében ott van a sofWr 
fényképe, mellette felhívás az utashoz, hogy 
hasonlítsa össze a fényképet a soffőrrel.

Az amerikai ember naivsága igazi naív- 
ság. Nemzeti hősük, Lindbergh, mielőtt útra 
kelt, hogy az óceánt átrepülje, a State De- 
patmentben, vagyis a külügyminisztériumban 
járt és ajánló leveleket kért párisi ameriká- 
nusokhoz. „Kénytelen vagyok ajánló sorokat 
kérni, — mondta a hivatalban, — hogy le
gyen mit elővenni a zsebemből, ha megérke
zem Parisba, mert ott nincs senki ismerő
söm.“

A magyar Kossuth-zarándokok vonatán 
egy magyar hölgyfodrász is kijött Newyork- 
ba. Megérkezésének másnapján már állása 
volt a Fifth Avenue egy üzletében és első 
nap estig tizenöt dollár borravalót keresett.

A Paramount-moziban amerikai filmet 
játszanak. A film magyar tárgyú. Ezt onnan 
lehetett konstatálni, hogy az egyik szereplő
VVVVVVVTVVTVVTTTVTTVVTVrTVVVTV VyVVVVVTVTVVTVTVTTVVTVTVVVVVTTVVT^ 7VVVVVTV VTVVW^VTV'VVWVTWTVTWVWT^TTTT

A Newyork limes épületéből két eme
letnyi mélységet a földalatti vasút foglal el 
a szuterrén alatt. A vasút alatt az épület, 
mintha mi sem történt volna, még egy-két 
emeletsorral tovább folytatódik. A vasút alatt 
uszoda van, egy emelettel lejjebb tenniszpá- 
lyák.

A piitsburgi díszvacsorán egy zenekar 
ült a magyar színekkel kárpitozni karzaton. 
Ez a zenekar, mely az ünnephez méltó ko
molysággal eljátszotta a magyar himnuszt és 
az amerikai himnuszt, a következő zenészek
ből áll: egy saxofonosból, egy dobosból, egy 
kürtösből, egy flótásból és egy gitárosból*

Clevelandnak gyönyörű villanegyede van 
az Erie-tó partján. Egy jó félóráig tart, míg 
végigmegy a villasorok között az autó. A vil-

Egy példa a clevelandi magyarok társal
gási nyelvéből: „Azt az edvájszot adta neki 
a poliszcsif, hogy livolja a szítit." Óhazai 
nyelvre lefordítva: „Azt a tanácsot adta neki 
a rendőrfőnök, hogy költözzék el a váróé
ból."
'ryvvYVYVYYVYYYvvYVYYYVYWYWYYTW

Halál
Irta: Telekes Béla

Nem koporsóban, nem a hant alatt, 
Korábban érzed holtnak magadat: 
Még élsz, de most nem látsz, csak temetőt 
Az lesz a te igazi szemfödőd, 
Ha sehonnan sem kapsz már levelet 
S még hiteleződ is mind elfeled.

Morris latort Ltd., Cowlby-Oxfford, England 
Olcsó, megbízható, gazdaságos, szép,

Angol anyag

Székelyföldi képviselet:

Saturnus
Kereskedelmi Váll.

SEPSISZENTGYÖRGY 
Str. Régeié Cárod 10

angol konstrukció I

Vezérképviselet:

Karner Ede R. I
Temesvár.

Egerek és 
patkányok 

tömeges 
kiirtására vegyen

Olcsó és az eredmény biztos. Minden egyes adagért jótáll 
vállalunk. Hol a hatás elmarad a pénzt visszafizetjük. Emberre 
a háziállatra veszélytelen, hatóanyaga csak az egeret és pal 
kányt öli meg. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában

K09

BERRY hentesárugyár.
5458 bmme$-f aget
Szállítok vasúton vagy postán mindenféle I. mi
nőségű hentes-árut a legolcsóbb árban. Kívánatra 

ingyen árjegyzéket küldök.
Csináljon próba rendelést.
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ANSZPEA
Irtat Molnár Ferenc

, Velencében, a kávéházban egy német tár- 
tój ült mellettem. Két család lehetett. Egy 
utói beszélgettek, akinek a nevét nem ér-
Itta, ledig végű' már natívon szerettem 

itolna tudni, hogy hogy' hívják Magyar íü- 
luek a név így hangzott: Anszpea. Tőlem 
■etett egy hanyagul kimondott „Hans Beér“ 
np „Franz Beer", vagy egy gyorsan ki
loadott „Ansperger", de lehetett egy kezdő- 
ittiiin nevezett „Hans P. A.“ is.

I Ez az Anszpea ezen a délutánon merült 
lel életemben és eltűnt a német társasággal 
(piti, amelyet sose láttam többé viszont. De 
míg fogok gondolni Anszpeára, sóhajtás- 
11 irigységgel, sőt vágyódva utána, mint 
Hnpassant versében, a földön tipegő liba a 
Hitte elrepülő vadludra. •
I Elsőnek azt tudtam meg Anszpeáról, 

Hogy ő ajánlott az egy ik családnak olcsó és 
Küllő szállodát Velencében. A család meg 
tolt elégedve és mint beszélgetésükből kivet
te, feleannyit fizetett, mint én.
I - Anszpea kiismeri magát Velencében, 
-mondták, és mosolyogtak hozzá, mintha 

Int mondanák: „Hol nem ismeri ki magát 
■spea?“ Aztán beszélgetni kezdtek An- 
■táról. Rövid idő alatt sok dolgot tudtam 
tej róla. Csak azokat jegyzem itt fel, ame
lyekre még aznap este vissza tudtam emlé- 
leziii. De volt több is. Sokkal több.

Tehát:
> Anszpea tud egy üzletet Velencében, a 
hl sí aranyozott bőráru negyven százalék
kal olcsóbb, mint máshol. Anszpea tud egy 
Illetet Becsben, ahol női retikülöket tiz sil- 
imért friss bőrrel húznak át. Anszpeának 

I ihlete van egy szabónál, mely bérletnél 
■topa ötvenkét ruha jár neki. Anszpea tud 
lierwni olyan osztrák cigarettát, amelyet a 
■Hiányjövedék az Automobilklub számára 
■Uszít, rendes árban, de jobb minőségben. An-

ipea fel tudja adni a személypodgyászt me-
lietjegy nélkül. A dollár Velencében tizen- 

iplc Ura volt: Anszpea tud egy bankot, a 
W tizennyolc húszat adnak. Velencében e 
náron mindenkit félig felfaltak a moszki- 
ik, csak Anszpeát nem: ő kis kockákat ho
nt, amelyeket meg kellett gyújtani, s ame
lyik nagy füstöt fejlesztettek. Néha ugyan a

■gbából az emberek is kimentek a rettene- 
I is bűz miatt, nemcsak a szúnyogok, — 
limdta az egyik hölgy. — de többé nem volt 
■wzkitó. Anszpea tudott egy orvost Trevi- 
■ fa, aki három nap alatt gyógyította az 
■Hiút, garancia mellett. Anszpea tudta, ki
lka kell fordulni, hogy az ember ingyen 
litubassék haza Velencéből. Anszpea aján
lott nekik egy mosási módszert, amely kizár-

kegy a keményített frakk ingen hólyagok 
■Ilyenek Anszpea maga borotválkozik, de 
lm olyan készülékkel, amely három darab- 

áll, hanem olyannal, anely csak két da-
ItMáll. (Az enyém négy darabból áll.) An- 
1 ipa talált olyan töltőtollat, amelyből soha 
I ■ folyik ki a tinta, még akkor sem. ha az 
■jrassss®?
11 A vnűghlra

IMargrltlcréml
S £ mindenhol kapható g
■l®®Gffi6®e^<^^
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■Hl i FKB KIMOSHAT IOO DRB.
FEHÉRNEMŰT?!

IlmélkUI. hogy tényleg sxUkséo volna 
■ ■■Másm, csalt azáltal, hogy klfOzt rn- 
SI hanemUJét

| JÁVSEUL NÓRA“
gappan-klvonat porunkban. Vegyi In- 
bMaiorlumok blzonyltvönyal val gn-

■ | Hintáivá, hogy nem támadja meg a sző 
■ | ■veteket.
■ | Kapható minden füszerDzietben I 

Nagybani lerakat:
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ember ki akarná folytatni belőle. Anszpea re
kedtség ellen a következő keveréket ajánlja: 
csészében kétharmadrész meleg tea és egy- 
harmadrész méz. jól összekeverve; félórán
ként egy kortyot kell inni belőle. Anszpeá
nak van egy szivarvágója, amely nem vágja 
a szivart, hanem tűvel lyukat szúr bele. An
szpea tudja, melyik hotel portásánál kapni 
olyan jegyfüzetet az Excelsior motoros ha
jóira, hogy csak tiz jegy árát kell fizetni, de 
tizenkétszer lehet utazni. Anszpeának van 
otthon egy kis gőzfejlesztőkészüléke, amely 
a legpiszkosabb fapipát is kitisztítja egy perc 
alatt. Anszpea tudja, hol van Velencében ba
jor sör és Flórencben pilseni sör. Anszpeá
nak van egy öngyújtója, amely szélben nem 
alszik el, sőt jobban ég. Anszpea a család ját 
a Lidón helyezte el, egy penzióban, ahol öt 
személyért annyit fizet, mint amennyit én 
magam fizettem Velencében. Anszpeának van 
egy noteszkönyve, amelyről az év végén le 
lehet mosni mindent, ami bele van Írva. An
szpea napszurás ellen tud egy kenőcsöt. An
szpea tudja, hogy a vasúti hordárt és a pin
cért hogy hívják a világ minden nyelvén, 
Anszpea az ősszel szerezni fog az egyik csa
ládnak egy olyan soffőrt, aki tizenkilenc évig 
volt egy helyen és maga reparálja a kocsit.

A társaság előbb ment el a kávéházból, 
mint én. De folytatták az Anszpea-legendát. 
Egy percig haboztam, hogy menjek-e utánuk, 
ne tegyek-e kísérletet ezzel az Anszpeával 
való megismerkedésre, akinek a közelében 
élni, akivel összeköttetésben, sőt barátságban 
lenni az életben való sima eligazodást, de
rült, okos, nyugodt, gondtalan éveket, — bol
dogságot jelent. De nem mentem utánuk és 
igy örökre elvesztettem Anszpeát. Itt marad
tam a világ ezer apró kínjával, a drága ho
telben. a rossz borotválókészülékke), a mosz- 
kitóimmal, hólyagos frakkingben, rekedten, 
szomorúan, szivárgó töltőtollal, meg nem 
gyulladó öngyújtóval, egy kis ischiásszal, 
nyúlós olasz sört szürcsölve, lázzal a napszu
rás miatt és némán, mikor a vasúti hordárért 
olaszul kellene kiabálni. Elment a boldog csa
lád a kávéházból és elvitte magával Anszpe
át, aki mindent tud, aki gyorsan és prakti
kusan él, és aki bölcsességet és boldogságot 
áraszt minden ismerősére, aki tanácsért for
dul hozzá. Most érzem csak, mily nehéz az 
élet Anszpea nélkül! Azóta a dátum óta, 
amikor az Anszpea-époszt hallottam, magá
nyosnak, ügyefogyottnak és elveszettnek ér
zem magamat Ez a földgömb, ahogy most van 
berendezve, az Anszpeáé, nem az enyém.
VTTTVTVTWTTTVTWTVTTTVVTVVTVyVTTT

Hegáni a régi szerelem . „ _
Engem keresett valaki?
Az ajtón csontos ujj kopog 
s betoppan a kulcslyukon 
egy mély zen éjii hang.
Elment Vagy itt sem volt talán?!
Nem tudom. Úgy rémlik, mégis láttam öt. 
Csúf, idétlen, óriás feje volt
s ha jól hallottam, valamit suttogott is. 
Mit akarhat tőlem?!
Nem bántottam senkit, bár igaz: 
sokat szerettem, sokat éltem, 
tenger a bűnöm, marok az erényem — 
de fiatal vagyok, s élek... élni akarok! 
Lám, mégis-csak volt itt valaki: 
egy ócska, vedlett papucsot itthagyott, 
rajta országút pora, sár, szalmaszálak 
ismerős nagyon.
Igen: régi, megunt szeretőm, 
az éhség keresett
s vinni akart magával régi utakon ...

Kibédi Sándor

Dr. PUTUBEA.NU-féle m el l-gyógyszörp 
jóváhagyta a felső egészségügyi tanács Bukarestben.

A tüdő és légzőszervek megbetegedései ellen
Fertőtleníti, gyulladás megszüntető, köptető 
és energikus ellenszere i légzőszervek görcsös 

megbetegedései ellen.

Használtait»; köhögés, spanyolnátha és bármilyen niás 
tüdő-, vagy légzőszerv-mégbetegedés ellen. Hatásos sze- 
tüdővéi zésre való hapamosság és vérhányás, továbbá görr 

esős, száraz:.öhögési rohamok stb. ellen.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban 
Érdeklődők forduljanak

I». BESVERI3I 2033 
vezérli épviselölvöz:

Bucuresti, Strada Silrbey Voda IBS.
Telefon 580-28. Kívánatra bármilyen felvilágosítást ad

> a vagyon őre.
« Kedvező fizetési feltételekkel szállítja
* fii. CARNIOL FIÚI (Technikai osztály)

SWOURE$T1, STR. CAROL I, M -SS .SZÁM.
TELEFON: 70|71 8«h. 

--- --------------------------------------------------- ------------------ ---------------
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KÖZGAZDASÁG
Uj veszedelem fenyegeti a román petróleumot

A nagy petrőletuOT-háborts vége felé közeledik és orosz termékekkel akarják 
elárasztani a Balkán államait

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Az a hatalmas petróleum háború, ame
lyet a világ két legnagyobb petróleum-cége, 
a hollandiai Royal Dutch és az amerikai 
Standard Oil az orosz petróleum miatt foly
tattak egymással, vége felé közeledik. A há
borúról mi is több Ízben megemlékeztünk és 
köztudomású, hogy annak oka az a szerző
dés amelyet a Standard Oil kötött meg a 
szovjet vezetőségével. A harc a legnagyobb 
hevességgel folyt, a nagy nyugati petróleum
fogyasztó államokban, s természetesen befo
lyásolta az egész nemzetközi piacot Azok a 
cégek, amelyek az orosz szerződésben nem 
voltak érdekelve, „lopott benzint nem árusí
tunk“ felirásn táblákkal jelezték meg raktá
raikat és a nagyban s kicsinyben folyó eláru- 
sitás más szerveit, a Standard Oil viszont le
nyomta az árakat és többek között ennek a 
háborúnak is igen nagy része van abban, 
hogy a romániai petróleumipar mind nagyobb 
nehézségekkel küzd és elvesztette versenyké
pességét a világpiacokon.

Úgy látszik, hogy a Standard Oil most 
végre kész a békére, amely az amsterdami 
Telegraph jelentése szerint azon az alapon 
jönne létre, hogy a szerződésileg neki bizto
sított orosz petróleummennyiségnek kéthar
madrészéről lemond, a versenyző társaságok 
javára. Az orosz Naphta társaság, amely a

tárgyalásokat az orosz szovjet részéről vezeti, 
már meg is kezdte az egyezkedést abból a 
célból, hogy a Standard Oil uj szállítmányt 
vegyen át es amikor azt lehetett volna várni, 
hogy Románia legjelentékenyebb ipara a 
nemzetközi harc kiegyenlítődése folytán némi 
előnyhöz jut, most az derül ki, hogy ennek 
a szállítmánynak nagy részét egyenest a Bal 
kán államainak szánják, amelyekbe eddig 
politikai nehézségek miatt nem szállíthatott 
petróleumot az orosz szovjet. A Standard Oil 
cége alatt ugyanis ennek a szállításnak többé 
nem lesz semmi akadálya, a román petróleum 
pedig ezáltal még azokat a piacait is elveszti, 
amelyek eddig földrajzi fekvésüknél fogva 
abban az esetben is megfeleltek számára, ha 
a távolabbi piacokról kiszorult.

A tárgyalásokban részt vesznek az Egye
sült Államok és Anglia nagy cégei is és a 
New-York Héráid párisi kiadásának értesülé
se szerint amerikai indítványra a békekötés 
feltételei közé azt is bevették, hogy az el
adandó orosz petróleum forgalmának megfe
lelő részéből olyan alapot fognak létesíteni 
az érdekelt cégek, amelyből azokat kártala
nítják, akik a most kiaknázott orosz petró
leumterületeknek jog szerinti birtokosai vol
tak. Az egyezmény hir szerint már az elmúlt 
kedden létre is jött Londonban.

következő pilbnalabn két forró, karai® 
fonódott a férfi erős nyaka köré s pun® 
apró ajkak tapasztották be a férfi száját ■ 

— Most már én akarok a felesége«
— suttogta az édes hang. — Mindig ■ 
mellett akarok maradni.

Ekkor már Le Breton is elvesztette® 
zanságát, és a régi szenvedéllyel kapta« 
lat közé Pansyt Percek teltek el igy, M 
ledt, muzsikás boldogságban, amíg a féríl 
dalára ébredt annak, hogy, ő koldusa® 
ember.

— Semmit sem1 adhatok m agának, PM 
— mondotta keserű hangon, — csak 4| 
értéktelen örök szerelmet

Pansy lágy és szelíd kezel azonban! 
simították a keserű vonásokat a büszke! 
ról. '

— Semmi sem kell nekem, csak ez uJ 
relem... Ami az enyém, az a tied, Ra! 
felelte a leány.

A tegezésre csak azzal ;eiélhetett a M 
hogy újabb szenvedélyes csókkal zártait] 
csacsogó ajkakat

— Drágám! — suttogta Le Breton, 
segíts engem visszavergődni a fehéreim 
útjára, ami most már az enyém is lesz!

— Ami most már a kettőnké lesz! 
suttogta vissza a leány a szenvedélytől ia 
gő hangon.

S a férfi úgy érezte, hogy a körülötte i 
tétlő romokból uj élet bimbói festenek tó 
rázatos ragyogással... És a tó felől arM 
édes Illata, a csillagos égbolt és az áhw 
kert néma békéje áldást záporozott reájuk

(Vége.) ', 1(1
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# A Banca Nationala jelentése. A román 
jegybank legutóbbi kimutatása szerint a 
bankjegyállomány ápr. 14-én 21.030 milliárd 
lej volt, s ez a mennyiség mindössze ötmillió
val több annál, amit egy héttel azelőtt jelen
tett a bank vezetősége. Bukarestben ezt már 
úgy kommentálják, mint emelkedést, sajnos, 
az ország nem oszthatja ezt az optimista fel
fogást, ellenben kíváncsian kérdi, hogy ha a 
vidéki bankok visszleszámitolási hitelét mil
liárdos tétellel tudták emelni a bankjegyál
lomány minden növelés nélkül, akkor miért 
kellett erre az országnak ennyi ideig várnia. 
Azonban ez a milliárdos emelkedés sem tük
röződik még vissza a jegybank jelentésében 
és állományában, bár váltóállománya egy hét 
alatt 131 millió lejjel emelkedett. Ez az ösz- 
szeg elég tekintélyes, de még nem haladja 
meg a váltótára állományában megszokott 
hullámzások mértékét. Erdély ebben az ösz-

szegben különben minden valószínűség sze
rint egészen jelentéktelen tétellel szerepel, 
Mint értesülünk, például Nagyvárad bankjai
nak visszleszámitolási hitelét 14 millióval 
emelték, holott Nagyváradra legalább ennek 
az összegnek a tízszeresét kellett volna kül
deni, hogy segítsenek ezen a fontos kereske
delmi gócponton. A lej arany-fedezete sem
miféle változást sem tüntet fel. A világnak 
az aranyért folyó nagy versenyében Romá
nia még nem is nevezett be, nemhogy helye
zést ért volna el.

*
# Bukarestben tovább tart a kereske

delmi válság. Bukarestből azt jelentik hogy 
az eddigi nagy bukások sorozatát újabb mo
ratórium kérés egészíti ki, s újra a textil 
szakmából, melynek egyik neves vállalata, a 
Kligman és Stoíier kért hat hónapos morató
riumot. A cég aktívái meghaladják a passzi- 

1 vákat.
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— Afrikai regény — (99)

Irta : LOUISE. GE&AIZD
Fordította '. VÉCSEY LEO

— Én az ön helyében ntem rágódnék ezen 
az elmúlt dolgokon, — felelte mosolyogva 
Barclay^. — Most uj élet kezdődik az ön szá
mára, emberibb és igaz éjét, ahol sok min
dent helyrehozhat

Le Breton lehajtotta a fejét és nem felelt 
Uj életi hiszen lelkében összeomlott minden, 
valósággal gyűlölte önmagát Uj légkörben, 
uj eszmék szerint, szegényen, társtalanul és 
egyedül kezdjen uj életet, most, amikor még 
a hite és a büszkesége is elveszett Le Bre
ton úgy érezte, hogy erre már aligha lesz 
ereje.... । i

Hiszen a szerelem sem maradt meg szá
mára többé. Hogyan emelheti fel ő, a koldus- 
szegény ember a szemét, a kormányzó dus- 
gazdag leányára... Azonkívül most érez
te csak, milyen színben tűnhetett Ő fel eddig

Középiskolái, polgári Összevont 
megánvizsgúHra ée 

érettségire 
a legjobb sikerrel kész.» e!ö GALaC CZY 
tanSníézel JEudopesí, Mária Terézia tér három

CAROE ZOSMER

I
 Berlinben vizsgázott

focj^sz
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Rendel: O—• és 3—7. 43.-2 M

Pansy szemében! Érthető, ha a leány harcolt 
a szerelme ellen... Minden jódzlésü e^ó- 
pai nő csak így cselekedhet.

A fiatalember annyira elmerült komor 
gondolataiba, hogy meg sem'hallotta, mikor 
Barclay eltávozott... Azt sem hallotta, ami 
kor pár perccel később nyílt az ajtó s egy 
fehérruhás fiatal leány rohant a terembe. 
Csak akkor riadt fel, amikor a körülötte ör
vénylő és kavargó vad gondolatkáoszt, — 
mint valami sötétségbe hasitó 'fénysugár — 
egy szelíd és lágy ismerős hang rebben tette 
szét: • 1 ii i

— Raoul! — suttogta Pansy muzsikás, 
édes hangja

Le Breton felugrott helyéről és riadt, 
álomittas szemekkel úgy, bámlult a fehérruhás 
leányra, mint ahogy a szomjúságtól halálra- 
csigázott embér a sivatagi délibábra, ami üde 
tavakat és oázisokat varázsol káprázó szeme 
elé. Sóvár vággyal, tikkadtan nézte a délibáb- 
leányt, mint a boldogságot, amit soha el nem1 
érhet többé...

Pansy szorosan odalépett hozzá:
— Hajoljon le egy kissé, Raoul! — mon

dotta. — Szeretnék valamit a fülébe súgni.
A férfi lehajtotta sötét és komor fejét. S 

a kővetkező pillanatban olyan édes és szelíd 
fájdalom markolt a szivébe, hogy két tüzes 
szemét elöntötte a könny.

— Szeretem! — suttogta egy forró, félénk 
hm? a fülébe, ugyanúgy, mint hónapokkal 
ezelőtt a Kanári-szigeteken, azon a felejthe
tetlen holdfényes éjszakán.

— Nem, — hörögte a férfi és eltakarta 
szemeit, — nemi érdemiem mjeg ezt! Nem ér
demiem 'még a szerelmét, Pansy... az én bű
nömre nincs megbocsátás!...

— Csitt! — hallgattatta el a leány, olyan 
nevetéssel, ami könnyeket tartott vissza. S a
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35 lejért
bármelyik könyvkereskedésben vagy afságM 
tónál megkaphat. Ha valahol nem kapná n 
írjon erre a címre: lg Hertz könytóadóhina
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Sápkórosok!
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az oldótt vas a leghatásosabl 
• gyógyszer.

A számok bizonyítanak:
Egy liter ásványvíz az alábM 
mennyiségit oldott vasat lap 
talmazza:
Matildvix .... MMf
Siculia .... 0.0099,
Bikszádi . . . 0.0109,
Borszéki fokút . 0.0151,
Répáti . . . 0.0 4 54,
Saiutáris . . 0.0483,
Előpataki 0.0617,

fiz élőpatak! víz vez
Asztali és gyógyvízként tehát csak 
ÉLŐPATAK! VIZET használjál
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a mindennapi ele-

a tengerek felett?
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Rovatvezető: Sándor bácsi

Petroleum mentes
iajszesz azonnal megszünteti a hajhullást. I 
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszex tárakban. |
Vezérképviselő s B. L A X, Bucuresti, Strada Batistes No. 14. g

Hz IsImlaMIfi és a madarak
Románból fordította: Gulyás Laci

Dinu nem szeretett tanulni, és az iskolá- 
h járni. Egy reggel, amikor iskolába ment, 
nagyon szép volt az idő és ez mélyen elszomo
rította Dinut. Az ég kék volt, a virágos fák 
mintha mosolyogtak volna a tavaszi napfény
ben, Minden örült, csak Dinu volt szomorú. 
Elsötétült arccal gondolta magában: Most be- 
bljek egy keskeny padba! Hogy ceruzával és 
tettel bajlódjak, hogy hallgassam a tanár 

Jkosszá magyarázatát? Nem. Nem megyek az 
I iskolába! Inkább sétálok egyet a városban s 
| után kimegyek a mezőre lepkét fogni. így el- 

I mélkedett Dinu és szépen visszafordult. Meg- 
I bámulta sorra a ragyogó kirakatokat, s aztán 
I Indult a mező felé. A város végén egy gyö- 
I nyörü kertet látott s mivel a kerben senki sem 
I »olt, Dinu boldogan keveredett le a fűbe. 
I A madarak kedvesen énekeltek s a fiú gyö- 
I nyörködve hallgatta. A madarak azonban 
I amikor észrevették, hogy egy idegen van a 
I kertben, mind egy ágra gyűltek a Dinu feje 
I Mé és elkezdtek sugdosódni. Kis idő múlva az 
I ejyik madár hangosan ezt kiáltotta: „Egy 
I lusta jött közénk, egy lusta jött közénk." 
I Dinu dühösen kiáltotta a madaraknak: 
11 Ti vagytok a lusták.
I A madarak elhallgattak, de kevés idő 
I nulv-j ismét megszólalt az egyik madár, kér- 

jtee Dinutói:
— Tudsz csinálni házat, minnt mi?

— Nem tudok.
— Meg tudod keresni 

deled, mint mi?
— Nem tudoml
— Hát utazni tudsz-e
— Azt sem tudok.
— Hej Dinu, Dinu, hát hol tanulsz te, 

hogy semmit sem tudsz.
— Az iskolában tanulok, mondta büsz

kén Dinu. A madarak azonban csak tovább ne
vették és kiabáltak.

— Itt van az iskola, itt akarsz tanulni?
Dinu megszégyelte magát a madarak gú

nyolódása miatt s miután belátta, hogy azok
nak igazuk van, viszament az iskolába. S el
határozta hogy ezentúl szorgalmas s jó tanuló 
lesz, hogy senki ne csúfolja őt többé az iskola 
kerülése miatt.

Az engedeííen Lis nyúl
Franciából fordította: Gulyás Laci
Volt egyszer egy engedetlen kis nyúl, aki 

nem hallgatót1 anyja intő szavára. A jó ta
nács is, a szülői parancs is, csak úgy elment 
tapsi füle mellett.

Egy napon igy szólt nyul-anyó, az ő ha
szontalan fiához:

— Eredj játszani gyermekem. Csak vi
gyázz. hogy rókával ne találkozz. Mert ha el 
nem kerülöd, s valahogy a közelébe jutsz, 
menthetetlenül el vagy veszve.

A kis nyúl azonban szokása szerint, most 
sem fogadott szót az anyjának. Elkóborgott 
messzi az erdőbe, s amikor találkozott a ra
vasz rókával, nem hogy elszaladt volna, de

megállt és úgy hallgatta, amiket a róka Ma
dott.

— Jó napot kicsi barátom, milye® rég 
nem láttalak. Jól tetted, hogy idejöttél hozzám

viszlek az ebédlőmbe.
És a róka, aki ily kedvesen beszélt a nyu

lacskához, hirtelen megragadta azt és s«4t- 
tépte.

Az engedetlenség és rossz magaviselet 
nemcsak a nyálakat, de a gyermekeket is baj 
ba sodorja.
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Sándor bácsi postája
Nyilass Iván. A fordítás nem felel 

meg a gyermekvilágnak. Inkább kis meséket 
és tanulságos történeteket kérek, mint verset. 
Bölöni István. A rejtvényt helyesen fej
tetted meg. RettegiKlárikaés Annus- 
ka. Kedves leveleteket megkaptam. Csak ol
vassatok minél többet, nagyon helyesen te
szitek. És cicázzatok vidáman az áldott tava
szi verőfényben. Treiszer Klári. Nem 
kell tulságba vinni semmit Klárikám! örül
ni kell a szabad időnek, amikor a test és a 
lélek pihenhet. Ha meg nem késtem a válasz
szák s anyukád születésnapja még nem múlt 
el, úgy azt tanácsolnám, ’hogy ajándékul egy 
cserép szép virágot vegyél. Ez igen kedves 
ajándék és miután nem drága, megtakarított 
zsebpénzed biztosan elég lesz rá. Én is sok 
boldog születésnapot kívánok anyukádnak, a 
kinek bizonyára az ő okos és kedves Kláriká
ja az élet legdrágább ajándéka. Gulyás 
Lacika. A mondott időben okvetlen várlak. 
Most a régi fordítás s az uj közül a rövidebb 
került sorra. A többi is majd jönni fog.

Rejtvény megfejtés. Árpilis 15-iki szá
munkban közölt rejtvények helyes megfejté
se. A hiányrejtvény: Pelargónium , a szám- 
rejtvény pedig: „Hol Mátyás az igazságos“ 
Kisfaludy verssort jelenti. Helyesen fejtet
ték meg: Bölöni István, Nagy Kató, Décsi 
Zsuzsika, O. Józsika, Halmágyi Hedvig, He
gyes Guszti, Magdi és Anci, Kiár Pityu, Fe
kete Matilda, Z. Margarett és Sebestyén Tini. 
A jutalomkönyvet Halmágyi Hedvig Arad, 
nyerte meg.

A Matlld*vizet feltétlenöl 
megkell ismernie.

NEM bútorkereskedő 
NEM bútorgyár 
NEM asztalosmester

hanem

lakásberendező
(Insienarchltektur)

Tervezünk és készülünk 
a kor szellemének 
megfelelő stílusok
ban lakás, üzlet, 
bank, szálloda 

sti>. berendé- 
zéseket

BUREAU
WNGLER-JEDDY

IparművésaEetl telep 
■ - T7 JGU-MURE9

O..íro»vA«Ariiel ). 2205 ■

FÖLÖSRE- 
IRTÓ SZER
Biztos hatású. Üvegje 
25 lej és posta. Kapha
tó Demeter gyógyszertá
rában C!u), Cal. Motllor 2.

I SCHULHOF I 
EMUIÉ

Scoalá $1 atelier de 
tasut „Orient“ 
ORADEA

Str. Ep’sc. Clorogariu 14.

A lesszebb 
perzsaszénve- 
gek, HHfiidl 
fonalak, se- g 
Igen-perzsák, 
minták és szä- 
sSkellékek 
legjobb be
szerzési tor* 
©órása.®®

Vidéki megrendelések 
utánvéttel gyorssá és 
pontosan eszközöltetnek.

Ta\ ; Í kt- ás. ideggvenceség, vérszegénység, 
n.urasthenla, a modem ember majdnem 
mindennapi irinzóklsérdi. Százezrek szen
vednek miattuk és vesztik el időolStt munka- 

elott munkaerejüket és életkedvüket.
Erősítse Idegeit a M étkező Kér kellemes és éltető használata által 

Arsenlerraíose 
Bo elír inger**

Es a szer a vas és az arsen Ideális kombi
nációja amely a fogakat meg nem támadja 
és a gyomrot nem zavarja t eny Allandö 
erőforrás minden tulerOItetelt 

és ideges ember aedmAroi.

Arsenferratcse «Boehringer* minden gyógyszertárban és 
drogériában kapható.

!843 I.
BOKBUNGER & SÖHNE O. m.

Vegyészeti én gyágyftrngyár, Mannkeim-Waldhof.
sas
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Minden külön értesítés helyett

Szivünk megrendült, mély fájdalmával tudatjuk 
az összes rokonokkal és ismerősökkel, hogy a sze
rető jó testvér, nagynéni, keresztanya és a család 
jótevője

ÖZÍ. GHIKA I. DEMETER
HERCEGNÉ

szüL Bács Mária
életének magas korában messze külföldről haza jőve 
hosszas szenvedés után f. hó 3-án visszaadta lelkét 
teremtöjének.

Szeretett halottunk hűlt tetemét f. hó 5-én d. u- 
5 Órakor fogjuk a Kapitány-utca 3 sz. alatti gyász
házból a bolgárszegi róm. katb. temetőbe örök nyu
galomra helyezni.

Lelke üdvéért az engesztelő szent mise-á'doza* 
folyó hó 6-án, reggel fél 8 órakor lesz a róm. kath. 
plébánia templomban az Egek Urának bemutatva.

Emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes«

Brassó, 1928 május hó 4-én.

A gyászoló család.

-

®
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Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy a szerető férj, apa és testvér 

Kónya Árpáid 
életének 28-ik. házasságának második évében 
elhunyt. Szeretett halottunkat f. hó 5-én d, u. 3 
órakor fogjuk a Ciocrac 27 sz. alatti gyász
házból a református temetőben örök nyuga
lomra helyezni.

Emléke legyen áldott.
A gyászoló család.

Gyógyulási téren forradalmat idéz elő 

UPPÁFtlRED 
sim«xn3BH!mmg^OM&&;^^ 
RÁDIUM-AKTIVITASU 
szénsavas, vasas ásványforrásai, különö
sen: szívbajoknál, érelmeszesedés, ideg
betegrendszer, vérszegényeknél, nőt szer- = 
vi bajok rendetlen vérzés, méhgyulla- ® 
dás, stb. — Legideálisabb gyógy- és 
nyaralóhely. Kérjen díjtalan prospektust.

LIPPAFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA, LIPOVA.

A bevált

szfiltttermelésben 
peronospora, szőlőmoly és ilonca ; 

gyÜOIÖiCStermelésbsn 

usicladium és a hernyók

egyszeri leküzdésére 
már a kártékony rovarok első 
fellépésekor készenlétben legyen.

Kapható az Erdélyi Szász Gazda
sági Egyesület, valamint a Brrcs- 
sági egyesület valamennyi á u- 
csarnokában és géposztálya ban, 
C, Knopf Brasov, Arucsarnok Bist- 
ríja, Albert Bock Brad, Josef Bau
mann Sebes-Alba, Peter Sill Cisna- 
die (Heltau) és Drognerie Fekete 
Tárgul-Mure?.

..ROMAIUL“ S.A.
TIMISOARA. 2tS5

valódi karlsbacii
TELEFON

57 81. kétszersült
TELEFOI 

57/81.

a leghíresebb orvosok által ajánlva gyomor-, cukor-, köszvényes be 
legeknek és gyenge- és egészséges gyermekek táplálására.

Vezérképvíselő és lerakat i CAROL OSTFELD, Bucare^H, Sir. Bravilor 10.

Eladó:
35/40 HP gőzgép lépcsősrostéllyal 
és egy kavics osztályozó henger.

Cím 5889 szám alatt a kiadóban,

A HERZ-féle 
kölcsönkönyvtár 
legújabb könyvujdonság 

beszerzései:
Galsworthy i Forsyt Saga 
Hutchinson i Asszony, aki pénzt keres 
Mnurlaoi A méregkeverS 
Maurois: Disraeli élete 
Ostensoi Szállnak a vadludak 
Pékár Gyula i Az ezüst homloka vándor 
Rosny J. H. i Fekete ország 
Thurston : Charmeuse 
Wolff > A Játékos

Előfizetési díj havonta Lel 80*- 

n Brassói Lapok elő
fizetőinek 5Oc|o engedmény I 

8124
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hajhullás, kopaszod*#, korpádtól 
tökéletes gyógyszere.

A hajhullás legtöbb esetben a fejbőr korpásodására átél
hető vissza, mely viszont abban leli magyarázatit, hon i 
felhím elsxarusodása hiányos A felhám, mely Ilyenkor 1 
nőm pikkelyszeri! alakban leválik, eldugaszolja a ha) «sí», 
jébe nyíló faggyumirigy kivezető csövét, mely rövidese« l 

a haj elsorvadására Illetve kihullására vezet

„VICTORIA”
autóhütő készítő műhely Brassóban
Katonakórház-u. 4.

AFriedlerféle

az Uj hathengeres modellek 
7/34 HP. személykocsik,

12/50 HP. 21/« tonnás teher alváz 
megérkeztek Brassóba.

Tekintse meg a kocsikat és tegyen 
velük próbautat!

Ön el lesz ragadtatva!
Prospektusokat és árajánlatot, ver- 
senykivüli árakkal és előnyös fi
zetési feltételekkel készséggel küld 

képviselőnk:

RICHARD SPEIL, Brassó
Weísz Míhály-utca 4.

hajszer

A GAMMA, hajszer hatása abban rejlik, hogy külőnle« 
összetételénél fogva lehetővé teszi a hajfaggyu teloldMt 

és elősegíti a felhám elszarusodásat

Orvosilag kipróbálva ás ajánlva! 1!
A GAMMA kapható minden gyógyszertárban és drogot, 
riában. Félliteres üveg ára 240, negyedliteres üveg ára 160 ki 

Használati utasítás mellékelve.

Vezérképviselet t

ROZSNYAY GYÓGYSZERTÁR
ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

W. D. „HAHÓNK“
28—32 lóerős traktor benzin, petróleum és nyersolajüzemre 
Bosch magnesgyujtással, beépített regulátorral és szíj-
tárcsával. — Eredeti

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve I

r^W^;!^-

M.A.V. gólyóscsapáoyas 
cséplőgéppel léherefejtö késasUlélcek hosszúle
járatú fizetési feltételek mellett kaphatók azonnali szállításra 

„INDUSTRIE Kereskedelmi- és Ipari R. T, 
TIMI$OAI8A IV., Sir. I. C. Bratianu 3. (Uri-utca)

Táviratok: Industria. Telefon 9-14- 2922
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BOK.ISneve márka
Újonnan készít és szakszerűen javít garancia melleit a lég- 
rövidebb idő alatt, speciálisán berendezett hütöüzeniében H

Brassó, Hosszu-u. 14 sz. 3
Kérem a címre figyelni! 2897 S

hogy minden komoly ember, komoly biz- | 
tositó társaságnál biztosítja magát.

„ROMÁNIA" Általános Biztositó Társaság székhelye: | 
Bucure^ti, Str. Doamnei (Paris) 27.

Angol—amerikai pénzcsoportnál viszontbiztosítva, a | 
melynek tőkéje kb. 20.000,000.000 (Húsz milliárd) lej.

A szokásos biztosításokon kívül kölcsönös biztosításokat 
köt házasság, halál, vagy házépítés 
esetére.

A társaság általános biztosítási feltételeiből tisztán 
kitűnik, hogy a feltételék kulánssága folytán, a legkomo
lyabb kölcsönös biztosító társaság.

Saiát érdeke tehát, hogy — mielőtt érdekelt ügynökök 
rábeszélésének engedne — a „Románia" Societate de 
Asigurare Bucure^ti, Str> Doamnei 27 prospektusait kérje. I

Kérjen tehát még ma prospektusokat, melyeket a többi I 
biztositó társaság prospektusaival összehasonlítva, meg fog 
győződni róla, hogy óvatos embernek, kinek saját érdeke fon- I 
tos, csakis a „Románia" társaságnál érdemes biztosítani.

Sg^SRSS^gS^SSSiSDíirSIESRSgOSBSSS^UsI«^^^^ iSSg?£$!^-?iOS3^OS8B  ̂ 03 SH83HBEI
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Rayonképviselőtj
keresünk üzemünk cikkeinek bevezetésére, 
amely cikk a mezőgazdaságban, iparban, 
hatóságoknál és magánembereknél kiváló 
tulajdonságokkál bir. A nagy kereseti le
hetőség magas jövedelmet biztosit. Fix és 
jutalékot fizetünk. Tevékeny ismert urak, 
akik 220 márkával rendelkeznek, közelebbit 
megtudhatnak „Bérlin“ jelige alatt.

___________ _____ 6437

EOS MŰHELY
vonatozó intézet

Brassó legnagyobb üzleti könyv-raktára.
Speciális üzleti könyvek rendelés szerint ; 
gyorsan és pontosan készülnek Rendelé- < 
seket felvesz Kerschner könyvkereskedés

jókarban levő kombinált henger 7-a Nemzett gabona 
tisztító 1 szám, 4 drb. 4 méteres cilinder tó selyem 

huzattal, 1 drb. 3'80 m. alól csapó vas, vizkerék, 
2 áttétellel és tránszmlszióval. Üzemben 

megtekinthető.

Telefon 774. Telefon 774.
MOLNÁR ANDRÁS, Ozun 0428

Wis- 
árkás zongorát bizalom

mal

legolcsóbban a világhírű

Sternberg cég
O R A. D E Ä

Bul Reg. Férd nand 14. leraka:ában vásárolhat.

Hirdetmény
A Felsőrákos! .Hangya" szövetkezet bolt és 

korcsma üzletvezetői állásra június l-i belépésre 
pályázatot hirdet. Fizetés a forgalom 31/2%, monopol 
után 1°,o. fűtésre évi 4000 lej, világításra 150 liter 
petróleum, lakás természetben.

Évi forgalom 1.200.000 lej mely könnyen fo
kozható.

Óvadékul megkivántatik 20,000 lej kp. és 
50,000 lel ingatlan betáblázás váltóval fedezve.

Pályázatok a szöv. igazgatóságához május 
20-ig Rácodul de sus jud. Odorheiu posta Baraolt 
küldendők.

Csakis nős pályázók jelentkezhetnek.
Rácodul de sus 1928 Április 30 án.

Az igazgatóság.

5 évi jótállás!

Tüdőbetegek
Ezren és ezren gyó
gyultak már meg I

Kérjétek «tonna! könyvemet

mely már soka! mentett meg. Minden szokásos életmód 
miiéit alkata ízható és segít a betegséget gyorsan le- 
gfcni. Éjjeli izzadó., köhögések eltűnnek, a testsúly 
Mkedik és fokozatos elmcszesedés a szenvedést 
lepiüntefl.

Komoly férfiak
u orvosi tudományok művelői kOzűl bizonyítják mód- 
netem kitűnőségét és helyeslik használatát, Minél ko
riban kezdi meg tápláló módszeremet, annál jobb.

Irigyen
kapja vég könyvemet melyből becses tudnivalókat is
mer meg, Miután kiadóm ugyanis összesen csak

lOOOO ingyen példányt
HM izet; írjon rOgtön hogy ön is a szerencsés átve
rik kézé tartozzék.
GEORG FULGNER, BERLIN-NEUKÖLLN
Ringbahnstrasse 24. Abteillung 21.

jp»>

Kerttulajdonosoknak
kerti padokat, padlábakat öntöttvasból, 
kézi fecskendőket és pumpákat, tömlő
ket, tömlőkereteket, ponyvákat szállít

JUE. TEUTSCH
műszaki üzlete 3541

BRASSÓ, Kapu-utca 33.

M o e s s 
Gusztáv 
pénzszekrénygyár 

Sibiu-Nagyszeban

Str. Tribünéi 3.
Képviselet és lerakat:

Jul. Teutsch Brassó, Kapu-u. 33.
^889_____________

2730

CEMENT
ES 

AGYAGIÉ» A. 5?I 
GÉPEIK

ti. m.: cementtetőcserepek, üregesbeton -
blokkok, cementlapok, csövek, kutgyürük, 
vályúk stb. gyártására, la. cementf estékek. 
Agyagtégla és cseréppi ések, hengerművek, 
kőzúzók, komplett cement- és agyagipari 

berendezések.
Raktárról szállítja:

Brasov* Kis*utca 12. szám

Mielőtt gépeket vásárol, tekintse meg 
raktárunkat.

Költségvetések, prospektusok díjmentesen.

FELIX GYÓGYFÜRDŐ

NAGY ÁRENGEDMÉNY!
1928. évi junius 15-ig szobáknál 
és fürdőknél 30% az engedmény. 
Elsőrangú étterem! Olcsó árak! 
Pensiok napi 200 lejtől kezdve (beleértve elsőrendű 
szoba, fürdő és étkezés.) Állandó autó
busz és vonat jóra tok Nagy
váradról. — Állandóan nyitva.

FELIX GYÓGYFÜRDŐ
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szí árt: 6 M. - Vistsgabb bstDvslU Isi. - Bilist kőrisük' 

ntk 25% engedmény. - legkisebb apróhirdetés ára 60 lei
Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett meglelenés után egy 
ingyen-mep jelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyegge! felsze

relt kórdezősködésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amig előfizetése tart, havon
ként egy tiz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingven hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra; ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizete

Jégszekrények és sörapa rátok
mészárosok, vendéglősök és háztartások részére
Kertésznél, TArga-Műre?, Piafa Calvin No. 3. 
Telefonszám: 3-14. — Árjegyzék bérmentve. 2889 -3

Pénzszekrényt kézből 
megvéte're keresek. Aján
latot ,’ó márka* jeligére 
a kiadóba 6435 sz. alatt
kérek. 6435

Cremonai hegedű 1737 
évből jutányos árban eladó 
Kertész Margit Marghlta.

E 957
Négy darab harisnya- 

kötőgép eladó Ambrus 
Mártonnál Joseni, Jud. 
Ciuc. E 968

Társnak keresek szak
ember termelőt, esetleg 
tőke nélkül is, újonnan 
létesítendő kávé pótlék 
gyárhoz. Ajánlatok A. Se- 
genreich Jucica-Veche Cer- 
naufi cimre küldendők.

6430
Segédleányokat és ta

nú ókat keres nőiszabó- 
sághoz Bokorné, Kapu-
utca 67. 6438

■K

NOOt® 
ét mindenféle mérömáutttt 

készít, Javításokat viliitGÁSPÁR mhM
Sír HorJal (V. Széchenyl-ill

Javítás végett beküldött 
műszereket államibb 

létesítéssel ellátva 
rövid idő alatt 
visszaküldöm

Telefon ; 315 w.

Vétel — eladás
Vasúti áüomáshoz kö

zel 5 holdas belsőség 
(lakás, gyümölcsös, rak
tárhelyiségek) olcsón el
adó Fakereskedőnek, ga
bonakereskedőnek alkal
mas. 6401

Az Idec’i sósfüi' őu a 
Schobel villa, mely 4 szo
ba, 2 üvegveranda, kony
ha. istálló, kocsiszín es 
szép parkból áll, olcsó 
árban eladó. Bővebb fel- 
világoshás: WachnerEmil 
kereskedőnél, Szászré- 
genben. 6350

Olcsón és e egánsan öl 
tözködhet Pakulár Áron 
uriszabónál Kőhalom

Piactér. E 969

KENDŐFF ISTVÁN 
gyermekkocsi gyár 
CluJ, Str. Noua 20. 

Gyárt: Gyermek, sport,szab, 
baba kocsit és játékárut 
Kérjen árajánlatot.

Állást keres

Önálló házvezetőnő uii 
házhoz ajánlkozik, Kiiü.iő 
referenciákkal bír, vidékre 
is elmegy. Cím 6434 szám 
alatt a kiadóban

Fehérnemű, gallér mo
sást, vasalást vagy tisz
títást elvállalok. Brang. 
Tehénpiac 9. E 973

Óbrassóban, forgalmas 
uccában, két szoba, kony
ha, pir ce, kert, egyik szo
ba külön bejárattal, ki
adó. Érdeklődni Gyár-ut 
4 szám, kovácsmühelyben 

6391
Két fiatalember teljes 

ellátással felvétetik. Cim
a kiadóban. E 974

2 kosztos kovártéllya! 
felvétetik. Erzsébet-utca
19. E977

Házasság

Házasságokat 
előnyösebben ki 
fényképpel, béli 

Gáspár, Bözödajf 
Posta: Erdőszenti

Fáiós lábuaknat 
pőjük lesz ha ki 
csináltatnak Nagi 
rond ucca 45.

Eladó Lövész utca b. 3. 
sz. alatti ház. Két szoba, 
konyha és egy nagy is 
tálló. 6515

Eladó 8-as máv. csép- 
lőgarnitura. 90.000 lej. 
Schrankó Nasfalau (Szi- 
lágynagyfalu). 6389

Gőz- éskádiürdS be
rendezés, mely áll gőz
kazánból, 2 víztartályból, 
csővezetékből,gőzszivaty- 
tyuból s egyéb berende
zésbő', jutányos áron 

eladó, a Kézdivásárhelyi 
Takarékpénztárnál, Tár- 
gul-Sácuesc, jud. Trei- 
scaune, 6412

Batik és kalap alakítást 
vállalok Erzsebet-utca 19.

E 6/6

szállító irodáját

Kapu u. 34
sz. alá helyezte át.

Kolli-Express ugyanott. ^

4 es H. P. kazán 6 lég- 
környomásu hozzávaló 
Magyar Gazdasági Gép 
gyár cséplővel eladó Kó
pé Andrásnál, Saulung 
No. 954. (Jud. Bra?ov).

6344
Szivógázmotorok fatü

zeléssel, nyersolaj ben
zinmotorok, cséplőgarni- 
turák, cséplöszekrények 
Fordson tractorok, mal
mok, kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező feltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Eladó Gyergyószent- 
miklóson Szárhegyf ut 7. 
Csergő Vendelnél Boco- 
nádikaptárok, kasok, arc
védők. mülép. E 927

Eladó 100 hektó finom 
óbor Karácsonyinál Ora- 
dea Str. Treb. Laurian 16.

E 955

iókarban levő tizedes 
mérleg olcsón eladó. Ber- 
kovits Jakab kereskedő
nél. Gheorgheni—Gyer- 
gyószentmiklós. E 924

400—600 orsós szelfak- 
tort lehetőleg ujiat, kere
sek Csutak LatosCovas na

E 870

Egy finom ébedlö és 
hálószoba átköltözés vé
gett olcsón eladó. Teijer- 
ling. asztajos, Kapu-utca 
33 sz E 971

Vas ezukrász-kemeneze, 
szekrény márvány lappal, 
kézi szekér eladó. Frank 
Fekete utca 12 sz. E 978

Erdő, legjobb tölgy és 
bükk, 352 hold területen 
ebből 32 hold kaszáló, 
20 km. távolságra, or
szágút, legközelebbi C 
F. R. állomáshoz, fővo
nalon, földtulajdonnal 

együtt eladó. Felvilágo
sításokat nyújt M. Ma
nóié, Predeal. C0J3

Eladó telek Brassóban, 
Zajzoni utón, Petroleum- 
gyar hálánál. Bővebbet: 
§asea Viilor No. 95 Szász 
tulajdonos Bucurejt. 6423

Cserfa és gőzölt bükkfa 
frízekben és balokban 
deszka és fosztni nagy 
mennyiségben megvé
telre kerestetik. Aján
latok K. S. jeligére a kia
dóba kérátnek. 6429

Eladó PQrkereczen 328 
házszámu lakás gyü

mölcsössel. Értekezhetni 
az ottani jegyzőnél. E 966

Amerikába utazás mia't 
sürgősen eladó Máv. 
könnyű 6-os golyós csap
ágyas cséplő garnitúra, 
benzin motorral, külön 
külön Is, Demeter, Hld- 
vég. E 921

Egy 10 hónapos Yorg- 
shiri kan eladó Bőd 240 
szám Botfalu, Klosz Já
nos. 6432

Fräulein sucht Stelle 
zu Kindern auf’s Land. G. 
Föckheier, Arad. Ioan

Russu Sireanu 5. 6440 ,

Jómódú 21 eves urileany 
férjhez menne feltétlenül 
müve't. úri fia'al ember
hez. Csak fényképes le
vélre válaszolok .Házi 
leány* jeligére a kiadóba.

Ószüles ellen Iq 
a Cár borin halni 
Nem festék. Erős g 
szertár Déva. 1

Orth. kóser mii 
Orosz, Nagyváradi 
utca 10 sz. az ulaii 
lálkozó helye, ólai1 
nament. |

Középkorú
nő házvezetőnőnek ajánlko 
zik 16 éves leányával, aki 
segédkezne, vagy gyermek
nevelést vállalja, esetleg kü
lön is menne. Jártas ura
dalmi gazdasásb n, kitünően 
lőz, jó bizonyítvánnyal ren

dé kezik. Megkeresések 
.HÁZVEZETŐNŐ* Jeligére

Rudolf EViosse
6139 hirdetőbe Ared.

Kemény és puhafával 
gyakorolt fűrész és láda 
mester állást keres. Cím
a kiadóban.

Lakás

6397

Kiadó különbefáratu 
szoba és mellékhelyiség 
Ápoldau. 14. 6435

Egy szoba konyhái 
lakás esetleg egy üres 
szoba kerestetik sürgősen 
a belváros közelében, Cí
meket 2000 jelige alatt a 
kiadó továbbit E 320

Keliemdisn hajszálak kiirtása

I
 ráncok, szeplők, pattanások, radikális 

hámlasztás, másságé, összes szépség! 
szakszerű kezelése. — Olcsó bérlet,

29,4 „Stella“ kozmetikai Intézet, Ham

Gyapjufésülőgépe
Hn^et erő- és kézihal

raktálhu

13
szálli

Egy co:

cséplő

sár
8 lóerős motorral Lei 215.000.— hím 
részletfizetésre. — Ajánlatokat és latnaid, 
ingyen küldünk bárkinek.

#nd. Rieger ^gyárán
Slblu-Nagy sa:e b en.

ser--™" -

Kredenc fürdőkád is 
más bútor eladó Hosszú- 
utca 14.. balföldszint meg
tekinthető 12—2. E 972 L J

Elsőosztályu

Gőzölt bükk
fűrészelt áru minden mé
retben állandóan nagy 
választékban kapható: 

Sípos &low* 
cégnél Brassó, Raktár
ház-utca 6/8 (vasúti sí

nek mellett).

Két szekrény, 2 éjjeli 
szekrény olcsón eladó 
Árvaház-utca 31. E 975

Állást nyerhet

Kezdőügynököket, a 
kik naponta könnyen 500 
lejt kereshetnek, Erdély 
és Bukarest részére fel
veszünk. Biroul Guttman 
Bucuresti, Strada Stavro- 
poieos 8, emelet. 6402

Kifutó fiú vagy leány 
kerestetik, Hans Cloos, 
Weisz Mihály-ucca. 6392

Sofőr ügyes és meg
bízható mint kisegítő va
sárnapokra kerestetik. Cím 
6442 szám alatt kiadóhi
vatalban.

A megbízható
kellemes 

olcsó és
praktikus 

motorkerékpi
uay Üzleti utakra, mint kiránduld 

sokra mégis csak az elismert jő

PUCH 

motorkerékpár.
Vezérképviselet Románia részére

Schiel Testvérek r. L Brai
Nyomatott a Brassói Lapok nyomdavállalatának körforgógépén. Bra$ov—Brassó. Cenzúrát: Prcfectura Jude fűlni


